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TYGODNIK POWIATU 

WOŁOWSKIEGO

SKUP 

ZŁOMU 
PĘGÓW

ul. Główna 79
Czynne 8-17

Skupujemy złom oraz metale 
kolorowe. Odbieramy złom 

również swoim transportem, 
możemy wysłać auto z HDS.

Waga - najazd 60 t.
www.zlompegow.pl

Aktualizuj ceny telefonicznie

600 56 20 36
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czynne 7 dni w tygodniu!

WYPOŻYCZALNIA 
PĘGÓW

Samochody osobowe 
• dostawcze • lawety

ul.	Główna	79,	Pęgów
Zadzwoń:	

600 562 036 

605 286 025 

575	366	222	
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Dramatyczne poszukiwania 
zakończone sukcesem. Funk-
cjonariusze z  Komendy Po-
wiatowej Policji w Wołowie 
odnaleźli zaginionego 69-let-
niego mieszkańca powiatu, 
który przez kilkanaście godzin 
przebywał samotnie w  lesie. 
Mężczyzna był skrajnie wy-
chłodzony i  nieprzytomny, 
tra�ł do szpitala dzięki szyb-
kiej i  skoordynowanej akcji 
służb.

Do zaginięcia doszło 3 maja. 
Wieczorem rodzina zgłosiła, 
że starszy mężczyzna wyszedł 
z domu w godzinach porannych 
i nie wrócił. Ze względu na jego 
wiek i pogarszające się warunki 
pogodowe – w regionie przeszła 
ulewa – sprawa została potrak-
towana priorytetowo.

- Od momentu przyjęcia zawia-
domienia, wołowscy policjanci 
prowadzili działania poszuki-
wawcze, które utrudniały inten-
sywne opady deszczu. W akcję 
zaangażowani byli wszyscy bę-
dący w służbie funkcjonariusze 
wołowskiej komendy. W działa-
niach wzięli udział również funk-
cjonariusze PSP w Wołowie, OSP 
w Krzelowie oraz OSP w Orzesz-
kowie - mówi asp. Janusz Rosa 
Oficer Prasowy KPP w Wołowie.

Mundurowi przeczesywali 
okoliczne pola i kompleksy 
leśne

Po kilkunastu godzinach in-
tensywnych działań, w jednym 
z lasów znacznie oddalonym od 
miejsca zamieszkania zaginio-
nego – odnaleziono 69-latka. 
Mężczyzna był nieprzytomny, 
przemoczony i wyziębiony. Po-
licjanci natychmiast przystąpili 
do udzielania pomocy przedme-
dycznej i wezwali pogotowie. 
Ratownicy przetransportowali 
mężczyznę do szpitala.

To kolejny przykład na to, jak 
ważna jest szybka reakcja bli-
skich i sprawne działania służb 
w przypadku zaginięcia osoby 
starszej. - Przypominamy, że 

w przypadku zaginięcia, zwłasz-
cza osób starszych, chorych lub 
nietrzeźwych, czas ma ogromne 
znaczenie. Szybka reakcja bli-
skich i równie szybkie działania 
służb ratunkowych, mogą zapo-
biec tragedii - dodaje wołowski 
funkcjonariusz. dz

Zaginiony 69-latek odnaleziony 
nieprzytomny w lesie
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W sobotę przez Wołów prze-
szła nawałnica, która zdaniem 
mieszkańców i władz była jedną 
z najbardziej intensywnych od 
wielu lat. Jak wynika z pomia-
rów, w ciągu zaledwie 15 minut 
na metr kwadratowy spadło 
ponad 50 litrów deszczu. Dla 
porównania – w pobliskim Sta-
rym Wołowie odnotowano w tym 
samym czasie tylko 25 litrów.

Skutki ulewy
System kanalizacji deszczowej 

nie poradził sobie z tak gwałtow-
nym napływem wody. Zalanych 
zostało wiele punktów w mieście 
– najdotkliwiej ucierpiały: płyta 
wołowskiego Rynku, ulica Kole-
jowa, ścieżka rowerowa i chodnik 
przy ul. Rawickiej, budynek 
kręgielni, Wołowski Ośrodek 
Kultury.

Woda spływająca z wyżej po-
łożonych terenów gromadziła 
się w centrum miasta, które – ze 
względu na swoją topografię 
– jest szczególnie narażone na 
takie sytuacje. Dodatkowo prze-
ciążona została kanalizacja sani-
tarna – do miejskiej oczyszczalni 

ścieków trafiło aż 9275 m³, czyli 
o 6000 m³ więcej niż w przecięt-
ny, suchy dzień.

– To w dużej mierze efekt 
nielegalnych podłączeń rynien 
i posesji do kanalizacji sanitarnej. 
Pomimo wcześniejszych apeli 
i kontroli, problem nadal nie 

został w pełni wyeliminowany – 
zaznaczają urzędnicy.

Reakcja mieszkańców 
i służb

Na portalach społecznościo-
wych mieszkańcy nie kryli fru-
stracji. Pojawiały się wpisy do-
kumentujące zalane ulice oraz 
komentarze krytykujące miejskie 
służby za brak szybkiej reakcji. – 
„Miasto tonie, a nikt nic nie robi” 
– pisali internauci.

Jak się jednak okazało, służby 
pracowały od pierwszych chwil 
po rozpoczęciu ulewy, ale natę-
żenie opadów było tak duże, że 
nie nadążały z opanowaniem 
sytuacji. Wyglądało to jak lo-
kalny kataklizm, choć – jak 
zapewniają władze – sytuacja 
była monitorowana i pozosta-
wała pod kontrolą.

Działania i plany na 
przyszłość

– To nie była zwykła ulewa – 
mówi przedstawiciel Urzędu Miej-
skiego w Wołowie. – Wyciągamy 
wnioski i już teraz pracujemy nad 
udoskonaleniem systemu odpro-
wadzania wód opadowych, aby 
w przyszłości podobne zjawiska 
nie powodowały takich zniszczeń.

Władze podziękowały tak-
że pracownikom PWK Wołów 
i PGK Wołów za szybkie dzia-
łanie i sprzątanie miasta po 
burzy. W odpowiedzi na sugestie 
mieszkańców zapowiedziano 
uruchomienie specjalnego nu-
meru alarmowego Centrum Za-
rządzania Kryzysowego Gminy 
Wołów, dzięki któremu kontakt 
z odpowiednimi służbami ma być 
łatwiejszy w sytuacjach nagłych.

kk

Ulewa nad Wołowem: największe opady od lat. 
Urzędnicy zapewniają: „Wyciągniemy wnioski”
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Restauracja z tradycją zatrudni 

kucharza / kucharkę
Najstarsza polska restauracja w mieście poszukuje doświadczonego 

kucharza lub kucharki. Oferujemy stabilne zatrudnienie,  
dobre warunki, premie oraz przyjazną atmosferę. 

Miejsce pracy: Rynek 34, 56-100 Wołów

Kontakt: 516-034-768       
CV: ratuszowa.wolow@gmail.com
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22 tys.
Obserwujących Kurier 
Gmin na Facebooku

Polub Nas 
i dołącz	do	

Największych	
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Długo oczekiwana inwestycja 
drogowa w powiecie wołow-
skim wreszcie wchodzi w fazę 
realizacji. Ogłoszono przetarg 
na modernizację drogi powia-
towej nr 1284D na odcinku 
Wołów – Garwół – Sławowice 
– Proszkowa – Gródek – DW 
339. Łączna długość trasy ob-
jętej remontem to 8,995 km.

Prace zaplanowano na terenie 
Gminy Wołów. Termin składania 
ofert mija 14 maja 2025 r. o godz. 
12:00.

Droga, której nie trzeba 
przedstawiać mieszkańcom

Trasa 1284D przez lata była 
nazywana przez lokalnych miesz-
kańców „drogą wstydu” z powodu 
swojego fatalnego stanu technicz-
nego, licznych dziur i braku bez-
piecznej infrastruktury. Stanowi 
ona jednak kluczowe połączenie 
komunikacyjne – łączy Wołów 
z drogą wojewódzką nr 339, 
a tym samym ułatwia dojazd do 
innych gmin i regionów.

Długa droga do realizacji
Plany modernizacji tej tra-

sy pojawiały się już wcześniej. 
W kwietniu 2023 roku były 
starosta Janusz Dziarski infor-
mował o złożonym wniosku do 
Rządowego Funduszu Polski 
Ład: Program Inwestycji Stra-
tegicznych. Projekt zakładał 
przebudowę nie tylko drogi nr 
1284D, ale również 1274D, co 
miało połączyć siedziby Powia-
tu i Gminy Wołów oraz Gminy 
Wińsko z drogą ekspresową S5. 
Wówczas obiecywano, że środki 
finansowe zostaną przeznaczone 
wyłącznie na ten cel.

Niestety, mimo wstępnego 
optymizmu, inwestycja nie doszła 
do skutku – środki przekierowa-
no na inne remonty drogowe, 
głównie w Gminie Wińsko, co 
wywołało frustrację mieszkańców 
Gminy Wołów.

6 milionów na konkretny cel
Dziś sytuacja wygląda znacz-

nie lepiej. Zarząd Powiatu Wo-
łowskiego zabezpieczył w bu-
dżecie na 2025 rok 6 milionów 

złotych w ramach wydatków 
majątkowych przeznaczonych 
właśnie na modernizację „drogi 
wstydu”. Ogłoszony przetarg to 
sygnał, że tym razem inwestycja 
ma realne szanse na realizację.

Nadzieja na bezpieczniejsze 
drogi

To dobra wiadomość nie tyl-
ko dla kierowców, ale też dla 

mieszkańców okolicznych miej-
scowości, którzy od lat zabiegali 
o poprawę stanu tej trasy. Nowa 
nawierzchnia i modernizacja 

infrastruktury przyczynią się 
do poprawy bezpieczeństwa, 
komfortu podróży i jakości życia 
w regionie. dz

„Droga wstydu” do remontu. 
Ruszył przetarg na modernizację 

trasy Wołów – Gródek

Miesiąc temu podczas spotkania radnych powiatu z Małgorzatą Hołówką, dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych  omawiano między innymi przetarg na remont drogi.

ul. Polna 5

56-100, Wołów

tel. 602 641 297

tel. 71 389 40 06

www.meble-wolow.pl
od 2005 r. w Wołowie
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W czwartkowe przedpołu-
dnie Wołów znalazł się na 
trasie kampanijnej Sławomira 
Mentzena – kandydata na 
Prezydenta RP z ramienia Kon-
federacji. Wiec odbył się na 
rynku przed ratuszem i zgro-
madził licznych sympatyków, 
ciekawych polityki obywateli 
oraz przypadkowych prze-
chodniów.

– Dzień dobry, Wołów! – przy-
witał się z publicznością Sła-
womir Mentzen. – Bardzo dzię-
kuję Państwu, że przyszliście 
na spotkanie z nami, pomimo 
tej majówki, pomimo tego, że 
można było sobie wymyślić tyle 
najróżniejszych rozrywek, a Pań-
stwo poświęcili ten czas, żeby 
się z nami spotkać. Każdemu 
z Państwa bardzo za to dziękuję 
– podkreślił na samym początku 
swojego przemówienia, które co 
jakiś czas przerywały oklaski.

Mentzen, znany z bezkom-

promisowego języka i wyra-
zistych poglądów, w swoim 
wystąpieniu nie szczędził słów 
krytyki zarówno pod adresem 
obecnego rządu, jak i opozycji. 
Szczególnie ostro odniósł się do 
prezydenta Warszawy, Rafała 
Trzaskowskiego, w kontekście 
zakupu miejskiej instalacji 
o wyglądzie niebieskiego jajka. 
– Dlaczego mówię o tym jaju? Bo 
to najlepszy symbol, jaki znam, 
polskich wydatków publicznych 
– mówił. – Jak politycy i urzęd-
nicy biorą się za wydawanie 
naszych pieniędzy, to wychodzi 
właśnie jak z tym jajem. Kupują 
coś, czego nikt nie potrzebował 
i co do niczego nie pasuje.

Kandydat Konfederacji sze-
roko odnosił się do aktualnych 
problemów państwa – wska-
zywał na niewydolność służby 
zdrowia, chaos organizacyjny 
i braki w armii, rosnące zagro-
żenia dla bezpieczeństwa Pol-
ski, a także krytykował politykę 
energetyczną państwa. – Prąd 
drożeje, a my wciąż nie mamy 
ani jednej działającej elektrowni 
jądrowej – mówił, podkreślając 
potrzebę realnych działań za-
miast „dekad planowania bez 
skutku”. Nie zabrakło także 
krytyki obecnej polityki imi-
gracyjnej.

Po przemówieniu Mentzen 
robił zdjęcia z mieszkańcami, 
po czym tradycyjnie odjechał na 
swojej elektrycznej hulajnodze. 
Spotkanie przebiegło w spokojnej 
atmosferze, a jego organizacja 
przyciągnęła uwagę także prze-
chodniów, spacerujących po 
Wołowie.

Wołów to kolejny przystanek 
na intensywnej trasie kampa-
nijnej Sławomira Mentzena, 
który zapowiada dalsze spo-
tkania w mniejszych i więk-
szych miejscowościach w całej 
Polsce. 

Relację na żywo z wydarzenia 
możecie obejrzeć na naszym 
profilu w serwisie Facebook. Ob-
serwujcie nas, aby być na bieżąco 
z wydarzeniami z regionu!

dz

SŁAWOMIR MENTZEN W WOŁOWIE

Tłumy mieszkańców na rynku i mocne 
hasła kandydata na prezydenta
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Szybka akcja, zimna krew 
i działanie bez wahania – poli-
cjanci z Komendy Powiatowej 
Policji w Wołowie pokazali, co 
znaczy prawdziwa służba. In-
terweniowali w jednym z blo-
ków mieszkalnych w Wołowie, 
gdzie z  okna na pierwszym 
piętrze wydobywał się gęsty, 
duszący dym. W środku była 
kobieta.

- Oficer dyżurny wołowskiej 
komendy otrzymał zgłoszenie 
o wydobywającym się dymie 
z jednego z mieszkań w bloku 
na terenie naszego miasta. Na 
miejsce natychmiast wysłani 
zostali policjanci pełniący służbę 
w Wydziale Prewencji – mówi 
asp. Janusz Rosa, oficer prasowy 
KPP Wołów.

Na miejsce pierwsi dotarli 
sierż. Dominika Łozińska i st. 
post. Piotr Wesołowski. Nie 
czekając na straż pożarną, przez 
uchylone okno weszli do miesz-
kania pełnego dymu. W kuchni 
– zostawiony na gazie garnek. 
W pokoju – kobieta, która nie 
była w stanie się ewakuować. Po-
licjanci wyłączyli kuchenkę, zdję-
li naczynie z ognia i wyprowadzili 
poszkodowaną na zewnątrz.

- W jednym z pokoi policjanci 
odnaleźli kobietę, która nie mogła 

samodzielnie opuścić budynku. 
Mundurowi wyprowadzili ją 
z domu i do czasu przyjazdu służb 
ratunkowych zajęli się poszkodo-
waną. – dodaje asp. Rosa.

Od kobiety czuć było alkohol. 
-Na szczęście po kilkunastu mi-
nutach spędzonych na powietrzu 

poczuła się już na tyle dobrze, 
że mogła zostać przekazana pod 
opiekę rodziny - mówi wołowski 
Oficer Prasowy. Dzięki zimnej 
krwi i natychmiastowemu dzia-
łaniu funkcjonariuszy wszystko 
skończyło się dobrze.

dz

Weszli do mieszkania przez okno i uratowali kobietę
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M ieszk ańc y Wołowa już 
wkrótce będą mogli załatwiać 
sprawy w  ZUS w  nowym, 
w  pełni nowoczesnym i  do-
stosowanym do potrzeb osób 
z niepełnosprawnościami biu-
rze. Terenowa placówka ZUS 
przenosi się do lokalu przy 
ul. Objazdowej 5A, a o�cjalne 
otwarcie zaplanowano na 12 
maja 2025 roku.

Komfort i dostępność
Nowa sala obsługi klienta 

została zaprojektowana zgodnie 
z najwyższymi standardami. 
Zapewnia wygodne warunki 
oczekiwania, pełną poufność pod-
czas załatwiania spraw, a tak-
że dostęp do toalety. Budynek 
umożliwia łatwy dostęp dla osób 
poruszających się na wózkach – 
wejście znajduje się bezpośrednio 
z poziomu parteru.

Anna Maćkowiak, dyrektor 
Oddziału ZUS we Wrocławiu, 
podkreśla, że klienci oczekują 
wygody i profesjonalnej obsługi 
w warunkach dostosowanych do 
ich potrzeb. Nowe biuro w Wo-
łowie takie warunki zapewnia.

Przeprowadzka podyktowa-
na funkcjonalnością

Dyrektor Maćkowiak wyja-
śnia, że dotychczasowy budynek 
był zbyt duży i niepraktyczny 

– większość przestrzeni pozosta-
wała niewykorzystana, a jego stan 
techniczny wymagał kosztownego 
remontu. Dlatego zdecydowano się 
na przeprowadzkę. W poprzedniej 
lokalizacji pracowało zaledwie pię-
ciu pracowników, co także miało 
wpływ na podjęcie decyzji.

Udogodnienia dla osób 
z niepełnosprawnościami

Nowa placówka została za-
projektowana z myślą o osobach 

z ograniczeniami słuchu i wzro-
ku. Iwona Kowalska-Matis, 
rzeczniczka prasowa ZUS na 
Dolnym Śląsku, zapowiada, że 
wkrótce zamontowana zostanie 
pętla indukcyjna, ułatwiająca 
odbiór dźwięku przez aparaty 
słuchowe. Osoby niedowidzące 
skorzystają z tyflomap oraz 
oznaczeń w alfabecie Braille`a. 
Dla wszystkich klientów prze-
widziano również wydzielone 
miejsca parkingowe.

Godziny obsługi
Biuro ZUS Wołów mieści się 

przy ul. Objazdowej 5A. Obsłu-
ga klientów odbywa się w ponie-
działki w godzinach od 8:00 do 
17:00 oraz od wtorku do piątku 
w godzinach od 8:00 do 15:00. 
Godziny urzędowania placów-
ki to poniedziałek–piątek od 
7:00 do 15:00. Stary budynek, 
po zakończeniu przeprowadz-

ki, zostanie przygotowany do 
sprzedaży.

ZUS dostępny także online 
Wiele spraw można załatwić 

bez wychodzenia z domu. Platfor-
ma ePUE umożliwia zadawanie 
pytań, składanie wniosków, 
sprawdzanie stanu konta emery-
talnego czy uzyskanie informacji 
o świadczeniu 800+. Dodatkowo 
dostępna jest aplikacja mZUS oraz 
możliwość skorzystania z e-wizyt, 
które można umówić przez stronę 
www.zus.pl/e-wizyta. 

Podczas wideospotkania z eks-
pertem można założyć konto na 
platformie, skorygować dane, 
ustalić warunki spłaty zadłuże-
nia lub sprawdzić postęp prowa-
dzonych spraw.

Pomoc dla osób bez dostępu 
do Internetu Dla osób, które nie 
korzystają z Internetu, dostępna 
jest infolinia ZUS pod numerem 
22 560 16 00. Konsultanci dyżu-
rują w dni robocze w godzinach 
od 7:00 do 18:00. Można również 
skorzystać z kontaktu mailowe-
go, wysyłając zapytanie na adres: 
cot@zus.pl. ki

Nowa siedziba ZUS w Wołowie. 
Otwarcie już 12 maja
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Nowa książka Tomasza Bonka 
opowiada o  powojennych 
mieszkańcach Brzegu Dolne-
go i Wołowa

Właśnie się ukazała nowa książ-
ka pochodzącego z Wołowa repor-
tera i dokumentalisty Tomasza 
Bonka. „Repatrland `45. Drogi 
Polaków na Ziemie Odzyskane” 
opowiada m.in. o pierwszych, po-
wojennych mieszkańcach Brzegu 
Dolnego, Wołowa i Wrocławia. 
Reportaż już przed premierą tra-
fił na listę bestsellerów najwięk-
szych księgarń internetowych. 
Dostępny jest też audiobook 
(książka mówiona), który czyta 
znany, pochodzący z Brzegu 
Dolnego aktor – Cezary Żak, bo 
reportaż opowiada m.in. o drodze 
jego rodziny na Ziemie Odzyska-
ne. O publikacji rozmawiamy 
z jej autorem.
 
- Co było dla Pana impulsem 
do napisania książki „Repa-
trland ̀ 45. Drogi Polaków na 
Ziemie Odzyskane”? 
-Wkrótce przypada osiemdziesią-
ta rocznica zakończenia II wojny 
światowej. Będziemy wspominać 
wielkie tragedie, ludobójstwo, 
niemieckie zbrodnie, holokaust, 
obozy koncentracyjne, okrucień-
stwo na taką skalę, jakiej świat 
wcześniej nie znał. Ale nawet 
przy takich jak ta okazjach zapo-
minamy, że dla ponad dwóch mi-
lionów Polaków i trzech i pół mi-
liona Niemców w maju 1945 roku 
wcale nie skończyły się walka 
o przetrwanie, często także udrę-
ka, niepewność następnego dnia, 
ból. W maju 1945 roku miliony 
ruszyły w drogę, w poszukiwaniu 
nowego życia, przyszłości, która 
wcale nie była taka kolorowa, jak 
ją zapowiadali komunistyczni 
propagandziści. Mimo że taka 
jest historia niemal każdej dolno-
śląskiej rodziny, mało ją znamy, 
niewiele wiemy o tym, jak nasi 
przodkowie przybywali na tak 
zwane Ziemie Odzyskane. Mu-
siała więc powstać ta książka... 
Kiedy wspominałem swoim zna-
jomym oraz czytelnikom podczas 
spotkań autorskich, że ją piszę, 
że spisuję opowieści „pierwszych 
osadników” niemal każdy chciał 
mi zrelacjonować drogę swojej 
rodziny, ale kiedy dopytywałem 
o szczegóły, najczęściej słyszałem: 
„Ale tego to nie wiem...”, „O to nie 
zapytałem babci”, „Nie wiem, jak 
do tego doszło”. Nasza wiedza 

o „Drogach Polaków na Zie-
mie Odzyskane” jest najczęściej 
zdawkowa, płytka. Dlatego wła-
śnie postanowiłem ekstrapolować 
historie kilkunastu rodzin na całe 
przesiedleńcze społeczeństwo. 
Żeby przybliżyć ich cierpienie, 
ocalić historie naszych dziadków 
i rodziców od zapomnienia.

- Kim są bohaterowie książki?
W Polsce panuje powszechne 
przekonanie, że na tzw. Ziemie 
Odzyskane przyjechali przede 
wszystkim Kresowiacy, że to te-
reny „zasiedlone” przede wszyst-
kim przez Sybiraków, albo wy-
gnanych mieszkańców polskiego 
Lwowa. Tymczasem pierwszymi, 
którzy zamieszkali w poniemiec-
kich domach byli uwolnieni więź-
niowie obozów koncentracyjnych. 
Na nowe, zachodnie i północne, 
ziemie Polski wyruszyli także 
tłumnie mieszkańcy „centralnej” 
części kraju oraz Wielkopolski czy 
Podhala – ich właśnie dotarło tu 
najwięcej. Nie tylko więc miesz-
kańcami Kresów Rzeczpospolitej 
Dolny Śląsk stoi. Nasze drogi są 
bardziej pokrętne, a nasza róż-
norodność społeczno-kulturowa 
ogromna. Bohaterami książki 
są więc i „poobozowcy” i „Pozna-
niacy”, „bose Anki, „centralaki”, 
Sybiracy oraz autochtoni. Co to 
za określenia – o tym przeczyta-
cie państwo w książce...

- Pisze Pan także o miesz-
kańcach Wołowa i Brzegu 
Dolnego...
Tak, bo przecież stąd pochodzę, 
i to także moja droga, mój „ro-
dzinny film”. Punktem wyjście 
w książce jest więc opowieść 
o moich dziadkach. Na przykład 
tato mojej mamy – Franciszek 
Musiał - przejmował od Niemców 
wołowskie wodociągi i kierował 
nimi, aby mieszkańcy miastecz-
ka mieli szybko zapewnioną 
wodę w kranach. Ale to przede 
wszystkim kilkanaście innych 
osób, rodzin, o których opowia-
dam wskazuje mi dolnośląską 
różnorodność, a ich opowieści 
budują naszą tożsamość.

- O kim jeszcze opowiada 
książka?
- Swoją rodzinną historię posta-
nowiła mi opowiedzieć między 
innymi pani Halina Żak, mama 
znanego aktora Cezarego Żaka, 
wspaniała osoba i osobowość, 
która poświęciła pół życia na 
ocalanie od zapomnienia historii 
pierwszych powojennych Dolno-
ślązaków. To ona zafascynowała 
mnie swoim zaangażowaniem 
i opowieścią. Bardzo jej dziękuję 
za zaufanie i przekonanie innych 
bohaterów, że warto ze mną po-
rozmawiać i raz jeszcze wyrzucić 
z siebie wojenne i powojenne 
traumy. 

Chciałbym też bardzo podzięko-
wać pani Annie Szkole i panom 
Januszowi Malikowi, Józefowi 
Szumilasowi i Edwardowi Ster-
chalukowi ze Stowarzyszenia 
Pierwszych Osadników Ziemi 
Dolnobrzeskiej, którzy niemal 
dosłownie „stawali na głowie”, 
żeby mi pomóc w dokumentacji 
opisywanych przeze mnie wyda-
rzeń. Kiedy tylko usłyszeli, że ta 
książka powstaje, bardzo aktyw-
nie włączyli się w jej tworzenie. 
Czułem, że to sprawa ważna nie 
tylko dla mnie, ale także dla nich. 
Takiego wsparcia i tak dobrej 
energii nikt mi wcześniej nie 
okazał. Bardzo się cieszę, że na 
świecie są tak dobrzy i życzliwi 
ludzie jak oni.
Nie byłoby tej książki także bez 
pana Marka Wilka, którego 
ojciec – Leon Wilk – przyjechał 
do Wołowa jako pierwszy pie-
karz-cukiernik w 1945 roku 
i przekonał moich dziadków do 
przyjazdu do tego miasta. Nie 
byłoby jej bez mojej cioci – Elż-
biety Rungo, która wciąż mieszka 
w domu przejętym przez naszych 
przodków od Niemców.

- Jest też w niej wątek filmo-
wy...
O tak... Jedną z bohaterek jest 
bowiem rodzina Renaty Pałys, 
aktorki, która przez ponad dwa-
dzieścia lat wcielała się w postać 
Heleny Paździochowej w serialu 
„Świat według Kiepskich”. Za-
równo serialowa Paździochowa, 
jak i rodzina Renaty zamieszkali 
we wrocławskiej kamienicy, bliź-
niaczej z tą, która stanowiła plan 
tego sitkomu. O Paźdiochach 
więc także będzie można prze-
czytać w tej książce.

- Jaki jest główny motyw 
książki, jakie przesłanie?
- Wydawca napisał na tylnej 
okładce tak: „Nazwano ich re-
patriantami, wrzucono do tygla 
i próbowano przetopić na jedno-
litą masę.
Jedni jechali tu z niemieckich 
obozów koncentracyjnych, bo nie 
mieli dokąd wracać – ich domy 
po wojnie nie stały już w Polsce. 
Innych przez Syberię wygnano 
z Kresów Rzeczypospolitej. Byli 
też i tacy, którzy sami wyruszyli 
w podróż w nieznane z centralnej 
Polski, Podhala i Wielkopolski. 
Łączyło ich tylko jedno – wszyst-
kich propagandziści przekony-
wali, że przybywają na bogate 

„Ziemie Odzyskane”. Ale one 
okazały się „dzikim zachodem”, 
obcą planetą.
Ich trudnych przeżyć nie dało się 
opisać wykwintnym językiem po-
ematów. Odtwarzali więc swoje 
doświadczenia, jak tylko potrafili 
i czuli – każdy inaczej, ale zawsze 
całym sobą.
Oto opowieści o naszych przodkach 
przybywających od 1945 roku na 
nową „ziemię obiecaną”, nie do 
szklanych, lecz ceglanych, ponie-
mieckich domów i kamienic. Do 
kosmopolitycznego Repatrlandu, 
w którym mieli zatrzymać się tylko 
na chwilę, a zostali na pokolenia.”
Myślę, że to jest bardzo trafne 
podsumowanie...

- Nagrany został też audio-
book – tak zwana książka 
mówiona
-Tak, i bardzo się z tego cieszę, bo 
książkę czyta pochodzący z Brzegu 
Dolnego znany aktor – Cezary 
Żak. Bardzo się ucieszyłem, kiedy 
w Wydawnictwie Znak pojawił się 
pomysł, aby to on właśnie nagrał 
audiobooka „Repatrlandu `45”. 
Jeden z rozdziałów książki jest 
przecież poświęcony jego rodzinie. 
Pani Halina Żak, mama Cezarego, 
opowiedziała mi swoją historię - 
wygnanie z Kresów, zesłanie na 
Syberię, pobyt w Ukrainie, przesie-
dlenie do Brzegu Dolnego...

- A kiedy i gdzie książkę bę-
dzie można kupić?
- „Repatrland ̀ 45. Drogi Polaków 
na Ziemie Odzyskane” można już 
zamawiać we wszystkich dobrych 
księgarniach internetowych, mię-
dzy innymi w Empiku. Od 7 maja 
dostępna jest też w księgarniach 
stacjonarnych. Polecam oczywi-
ście zakup w dwóch wspaniałych 
lokalnych księgarniach: wołow-
skiej i dolnobrzeskiej.

Marta Ringart-Orłowska

Cezary Żak głosem historii. „Repatrland `45” 
– opowieść o losach Dolnoślązaków po wojnie
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W czwartek, 2 maja, pod-
czas uroczystej zmiany służby 
w  Komendzie Powiatowej 
Państwowej Straży Pożarnej 
w Wołowie, strażacy oddali 
hołd barwom narodowym 
z okazji Dnia Flagi Rzeczypo-
spolitej Polskiej. Ceremonia 
rozpoczęła się od podniesie-
nia �agi państwowej na maszt 
oraz wspólnego odśpiewania 
hymnu narodowego.

4 maja, strażacy obchodzili 
Międzynarodowy Dzień Straża-
ka, który przypada w dniu wspo-
mnienia św. Floriana – patrona 
strażaków. Święto to zostało 
ustanowione w 1999 roku, upa-
miętniając pięciu australijskich 
strażaków, którzy zginęli pod-
czas akcji ratowniczej. W Polsce 
Dzień Strażaka obchodzony jest 
od 2003 roku jako wyraz sza-
cunku dla odwagi i poświęcenia 
strażaków.

Z tej okazji Komendant Główny 
PSP, nadbryg. Wojciech Kruczek, 
złożył strażakom życzenia, wyra-
żając wdzięczność za ich codzien-
ną służbę i gotowość do niesienia 
pomocy w każdej sytuacji.

W ostatnim czasie strażacy 
z naszego powiatu nie mieli oka-
zji do świętowania w spokoju. 
Od wieczora 3 maja intensywne 
opady deszczu spowodowały 
liczne interwencje związane z po-
walonymi drzewami i zalanymi 
posesjami. Ich nieustanna goto-
wość do działania i poświęcenie 

są dowodem na to, że strażacy 
są zawsze na posterunku, nieza-
leżnie od okoliczności.

Dziękujemy wszystkim stra-
żakom za ich trud, odwagę i nie-
złomność. Wasza służba jest 
nieoceniona, a społeczeństwo 

może czuć się bezpieczniej dzięki 
Waszemu zaangażowaniu.

Niech św. Florian czuwa nad 
Wami podczas każdej akcji, 
a każdy powrót z interwencji 
będzie bezpieczny.

dz

STRAŻACY UCZCILI DZIEŃ FLAGI I DZIEŃ STRAŻAKA

Służba, która nie zna odpoczynku
Fo

t.K
om

en
da

 Po
wi

at
ow

a P
ań

stw
ow

ej 
St

ra
ży

 Po
ża

rn
ej 

w 
W

oł
ow

ie

Fo
t.K

om
en

da
 Po

wi
at

ow
a P

ań
stw

ow
ej 

St
ra

ży
 Po

ża
rn

ej 
w 

W
oł

ow
ie

Fo
t.K

om
en

da
 Po

wi
at

ow
a P

ań
stw

ow
ej 

St
ra

ży
 Po

ża
rn

ej 
w 

W
oł

ow
ie

Brzeg Dolny, 24 kwietnia 2025 r. – Ogłoszono wyniki naboru wniosków o realizację zadań 
publicznych w  ramach inicjatywy lokalnej na 2025 rok. Na liście znalazło się 7 projektów 
złożonych przez mieszkańców i organizacje społeczne, jednak tylko dwa z nich zostały zare-
komendowane przez Komisję do realizacji.

Do realizacji przyjęto:
- „Zielono mi – senioralna ini-
cjatywa lokalna” – Urszula Pie-
trzyk, Wiesława Bączek,
- „Sad społeczny” – Natalia Glu-
ra, Agnieszka Mielcarek.

Pozostałe projekty nie zostały 
przyjęte do realizacji, mimo 

dużego zaangażowania ich au-
torów:
- „Sztuka łączy pokolenia” – Edy-
ta Glura, Wioletta Lachowicz,
- „Eko-Strefa Aktywności i Czy-
stości” – Iwona Pisching, Alek-
sandra Twardochleb, Ireneusz 
Pisching,

- „Festyn za Piastem” – Krzysz-
tof Strzałkowski, Kamil Jeżyna,
- „Przygoda z lawendą – kontynu-
acja” – Stowarzyszenie Mieszkań-
ców Wsi Pęgale Wielkie „Razem”,
- „Od przedszkola do seniora” – 
Anna Gutek-Lesiewicz, Agniesz-
ka-Iwona Żak.

Przewodniczącą Komisji była 
Ewa Wojtasiewicz. Choć lista 
projektów została opublikowana, 
nie podano oficjalnych powodów 
odrzucenia pięciu wniosków. Czy 
decydowały względy formalne? 
Zbyt mały budżet? A może inne 
kryteria oceny?

Co się stało? Tego pytają 
dziś autorzy niezrealizowanych 
inicjatyw – często projektów 
z potencjałem integrującym 
mieszkańców różnych pokoleń. 

Z niektórymi pomysłami społecz-
ność lokalna już się utożsamiała, 
jak z festynem czy projektem 
„lawendowym”, który miał swoją 
historię.

Redakcja Kuriera Gmin wy-
stąpi do Urzędu Miejskiego 
o uzasadnienie decyzji komisji 
i przypomnienie mieszkańcom, 
jakie były kryteria wyboru ini-
cjatyw do realizacji w 2025 roku. 
Do sprawy wrócimy.

dz

Nie wszystkie pomysły mieszkańców 
zyskały poparcie. 

Co się stało z inicjatywami lokalnymi?
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W Komendzie Powiatowej 
Policji w Wołowie odbyło się 
uroczyste ślubowanie trzech 
nowych funkcjonariuszy. 29 
kwietnia br., o godzinie 13:00, 
posterunkowa Natalia Nadol-
na, posterunkowy Paweł 
Grzelka oraz posterunkowy 
Mateusz Niemiec wypowie-
dzieli rotę ślubowania, zobo-
wiązując się do wiernej służby 
społeczeństwu i ochrony po-
rządku publicznego – nawet 
z narażeniem życia.

Słowa: „Ja, obywatel Rzeczy-
pospolitej Polskiej, świadom 
podejmowanych obowiązków 
policjanta, ślubuję: służyć wiernie 
Narodowi...” rozbrzmiały uroczy-
ście w sali odpraw, w obecności 
I Zastępcy Komendanta – komi-
sarza Mariusza Konańca, kadry 
kierowniczej oraz rodzin nowo 
przyjętych funkcjonariuszy. Akty 
ślubowania wręczył Komendant 
Powiatowy Policji w Wołowie – 
inspektor Jacek Gregor.Nowi 
funkcjonariusze wkrótce roz-
poczną szkolenie podstawowe 
w jednej z policyjnych szkół, 
a następnie przejdą adaptację 
zawodową w oddziałach prewen-
cji. Po zakończeniu całego cyklu 

wrócą do służby w swoich jed-
nostkach: Komendzie Powiatowej 
Policji w Wołowie i Komisariacie 
Policji w Brzegu Dolnym, by dbać 
o bezpieczeństwo mieszkańców 
powiatu wołowskiego.

Rekrutacja trwa
Komenda Powiatowa Policji 

w Wołowie przypomina – nabór 
do służby w Policji trwa cały rok, 
a najbliższy termin przyjęć to 12 
maja 2025 roku. To szansa dla 
tych, którzy chcą służyć społe-
czeństwu i stać na straży bezpie-
czeństwa w swoim regionie.

Szczegóły dotyczące rekrutacji 
można uzyskać kontaktując się 
ze specjalistą ds. kadr i szkole-
nia KPP w Wołowie – tel. 47 87 
25 240.

Dagmara Zielińska

Nowi policjanci ślubowali w Komendzie Powiatowej Policji w Wołowie 
– będą strzec bezpieczeństwa mieszkańców powiatu wołowskiego
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W związku z tragiczną śmier-
cią dr. Tomasza Soleckiego, 
który zginął 29 kwietnia 2025 
roku po brutalnym ataku 
pacjenta w  Szpitalu Uniwer-
syteckim w Krakowie, cała Pol-
ska pogrążyła się w  żałobie. 
Szczególny wyraz solidarności 
i  szacunku wobec zmarłego 
lekarza okazała dziś społecz-
ność medyczna z Wołowa.

Dr Tomasz Solecki, doświad-
czony ortopeda i traumatolog 
ze Szpitala Uniwersyteckiego 
w Krakowie, zmarł tragicznie 29 
kwietnia 2025 roku po brutalnym 
ataku nożownika podczas wizyty 
w poradni ortopedycznej. Mimo 
natychmiastowej interwencji 
i operacji, lekarza nie udało się 
uratować. Napastnik został za-
trzymany na miejscu przez ochro-
nę szpitala i przekazany policji.

Śmierć dr. Soleckiego wstrzą-
snęła środowiskiem medycznym 
i społeczeństwem. Prezydium 
Naczelnej Rady Lekarskiej za-
apelowało o uczczenie jego pamię-
ci poprzez przypięcie czarnych 
wstążek do ubioru służbowego 
oraz minutę ciszy 30 kwietnia 

2025 roku we wszystkich szpita-
lach w kraju.

W odpowiedzi na ten apel, 
wiele placówek medycznych 
w Polsce, w tym Przychodnia 
Manamedica w Wołowie, uczci-
ło pamięć dr. Soleckiego minu-
tą ciszy, wyrażając solidarność 

z rodziną i współpracownika-
mi zmarłego lekarza. Wołow-
scy lekarze podkreślili, że dr 
Solecki „poległ” w trakcie peł-
nienia swoich obowiązków, co 
stanowi bolesne przypomnie-
nie o zagrożeniach, z jakimi 
mogą się spotkać pracownicy 
służby zdrowia.

Dr Tomasz Solecki był cenio-
nym specjalistą w dziedzinie 
ortopedii i traumatologii narządu 
ruchu, specjalizującym się w chi-
rurgii rekonstrukcyjnej ręki i sto-
py oraz medycynie sportowej. Był 
również aktywnym uczestnikiem 
konferencji naukowych o randze 
krajowej i międzynarodowej. dz

Wołów w hołdzie tragicznie zmarłemu lekarzowi 
– minuta ciszy w Przychodni Manamedica

produkuje:
	 -	więźba	dachowa
	 -	łaty	
	 -	kontrłaty
	 -	boazeria	
	 -	tarcica
	 -	deska	podrynnowa
	 	 sucha	-	heblowana
	 -		opał
	 -		place	zabaw	
	 	 (certyfikaty)

CZYNNE 7.00 - 15.00

www.zuleko.pl	
Gola	Wąsoska	-	Wąsosz

tel.	609	679	930,	693	279	497			e-mail:	zuleko@gmail.com
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Wielkie emocje, determinacja 
i  serca bijące we wspólnym 
rytmie – tak wyglądał dzień, 
w którym Grupa Cyrkowa ARE-
NA z  Brzegu Dolnego usta-
nowiła nowy Rekord Polski 
w chodzie na szczudłach, po-
konując nieprawdopodobny 
dystans 141 kilometrów i 250 
metrów w ciągu 24 godzin.

Pod hasłem „Podarujmy im 
kroki, ustanawiając Rekord” 
młodzi artyści ruszyli w drogę 
na szczudłach nie po to, by zabły-
snąć, ale by realnie pomóc dwójce 
dzieci w powrocie do sprawności 
fizycznej. Każdy wykonany krok 
niósł nadzieję, a każdy metr był 
symbolem wsparcia i empatii. 

Wysiłek uczestników, wspierany 
był przez lokalną społeczność.

Wokół bicia rekordu rozkwitło 
pełne życia wydarzenie – pik-
nik charytatywny, który tętnił 
radością i rodzinną atmosferą. 

Teren przy Orliku w Brzegu 
Dolnym zamienił się w kolorowe 
miasteczko, gdzie dzieci bawiły 
się na dmuchańcach, poznawały 
sympatyczne alpaki z lokalnego 
rancha, a starsi mogli rozko-

szować się pysznym jedzeniem 
przygotowanym przez kucharzy 
i lokalnych gastronomów. Sce-
na, na której przez cały dzień 
odbywały się występy muzyczne, 
taneczne i cyrkowe, przyciągała 
tłumy, a wieczorny pokaz ognia 
sprawił, że finał dnia na długo 
zostanie w pamięci uczestników.

Dzięki ogromnemu zaangażo-
waniu mieszkańców, darczyńców 
i wszystkich obecnych, udało 
się osiągnąć nie tylko sportowy, 
ale przede wszystkim ludzki 
rekord. Zbiórka charytatywna 
dla Mii i Wiktora wyniosła aż 36 
440,36 zł! 

Całe wydarzenie udowodniło, 
że rekordy są po to, by je bić – 
nie tylko dla splendoru, ale dla 
wyższego celu. Grupa Cyrkowa 

ARENA nie tylko wyznaczyła 
nowy punkt na mapie polskich 
rekordów, ale przede wszystkim 
podarowała komuś realną szansę 
na odzyskanie sprawności. Ich 
osiągnięcie to inspiracja dla nas 
wszystkich – pokaz, że nawet naj-
wyższe szczudła nie sięgają tak 
wysoko, jak sięga ludzkie serce.

ziela

Mamy rekord Polski w chodzie na szczudłach! Grupa Cyrkowa 
ARENA przeszła 141 km i 250 m w 24 godziny!
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Jeśli kochasz rap i  dobrą zabawę, 19 lipca 2025 musisz być 
w Wołowie! Young WoloVibe to nowy event, który rozgrzeje 
Park WOK do czerwoności. Na scenie wystąpią: Edzio – freesty-
le`owy mistrz, i Wac Toja – gwiazda polskiego rapu młodego 
pokolenia!

W sobotę wieczorem Park 
WOK w Wołowie zamieni się 
w przestrzeń pełną młodzieżo-
wej energii, miejskiego klimatu 
i dobrej muzyki. Wszystko za 
sprawą wydarzenia Young Wo-
loVibe, które przyciąga nie tylko 

fanów rapu, ale także wszystkich 
szukających niezobowiązującej, 
wakacyjnej atmosfery.

Na scenie pojawią się dwaj zna-
ni wykonawcy – Edzio oraz Wac 
Toja – reprezentujący polską 
scenę hip-hopową. Ich koncerty 

z pewnością dostarczą solidnej 
dawki emocji.

Nie zabraknie również dodat-
kowych atrakcji. W specjalnej 
strefie foodtrucków będzie 
można spróbować różnorodnych 
dań kuchni ulicznej – od kla-
sycznych burgerów po bardziej 
egzotyczne propozycje. To idealna 
okazja, by w przerwie między 
koncertami usiąść, porozmawiać 
i po prostu dobrze się bawić.

Ciekawym punktem programu 
będą również pokazy break-

dance. Widowiskowe 
układy taneczne i dyna-
miczne ruchy tancerzy 
wprowadzą do wydarze-
nia prawdziwy klimat 
ulicznego stylu i kultury 
hip-hopowej.

Początek imprezy za-
planowano na godzinę 
20:00. Wstęp jest bez-
płatny, a organizatorzy 
zachęcają, by przyjść 
wcześniej i zabrać ze 
sobą znajomych. ziela

Edzio i Wac Toja rozkręcą 
scenę w Wołowie
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OKRĘGOWA STACJA KONTROLI
POJAZDÓW W BRZEGU DOLNYM

GODZINY OTWARCIA:
pon.–pt.: 8.00 – 17.00

sob.: 8.00 – 14.00

Brzeg Dolny, ul. Sienkiewicza 27,

tel. 71 319 55 15
www.okregowastacjakontroli.pl

ZAPRASZA NA

PRZEGLĄDY REJESTRACYJNE
WSZYSTKICH POJAZDÓW

razem od 27 lat
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W powiecie wołowskim uro-
czyście obchodzono 234. 
rocznicę uchwalenia Kon-
stytucji 3 Maja – jednego 
z najważniejszych świąt pań-
stwowych, upamiętniające-
go przyjęcie w  1791 roku 
pierwszej w Europie i drugiej 
na świecie ustawy zasadni-
czej. Główne uroczystości 
odbyły się w Wołowie, gdzie 
mieszkańcy, samorządowcy 
oraz przedstawiciele służb 
i  instytucji oddali hołd twór-
com Konstytucji i wszystkim, 
którzy walczyli o  wolność 
i niepodległość Polski.

Obchody w Wołowie rozpoczęły 
się uroczystą Mszą Świętą w in-
tencji Ojczyzny w kościele pw. 
Świętego Karola Boromeusza. Po 
nabożeństwie uczestnicy przema-
szerowali pod Pomnik Bohaterów 
Wojska Polskiego, gdzie odbyła 
się główna część wydarzenia. 
Kwiaty złożyli m.in. Zastępca 
Burmistrza Robert Sadowski, 
radni Rady Miejskiej z Przewod-

niczącym Janem Tomkowem, 
przedstawiciele Starostwa Powia-
towego z Przewodniczącym Rady 
Powiatu Rafałem Zającem oraz 
delegacje służb mundurowych, 
Nadleśnictwa Wołów, placówek 
oświatowych, jednostek gminnych 
i powiatowych, harcerze i licznie 
zgromadzeni mieszkańcy. Całość 
przebiegła w atmosferze zadumy, 
patriotyzmu i lokalnej wspólnoty. 
Starostwo Powiatowe w Wołowie 
podziękowało burmistrzowi Da-
riuszowi Chmurze za zaproszenie 
i możliwość wspólnego uczczenia 
tej wyjątkowej rocznicy.

Równie podniośle było w in-
nych częściach powiatu. W gmi-
nie Wińsko obchody rozpoczęły 
się Mszą Świętą w kościele pw. 
Świętej Trójcy. Następnie odbył 
się poruszający koncert pieśni 
patriotycznych w wykonaniu 
zespołu Harfa, a uczestnicy w pa-
triotycznym pochodzie z bia-
ło-czerwoną flagą przeszli pod 
pomniki, gdzie złożyli kwiaty. 
Jak podkreślili organizatorzy 

z Gminnego Ośrodka Kultury 
– był to dzień przypominający 
o wartościach takich jak wolność, 
jedność i odpowiedzialność za 
przyszłość.

W Brzegu Dolnym uroczystości 
miały miejsce pod Obeliskiem 
Pamięci. Burmistrz Ireneusz 
Fura w swoim przemówieniu 
przypomniał, że wartości zapi-
sane w Konstytucji 3 Maja – jak 
równość, wolność, tolerancja i po-

dział władzy – są ponadczasowe 
i powinny być przekazywane 
kolejnym pokoleniom. Delegacje 
samorządowe, przedstawiciele 
organizacji społecznych, harce-
rze, młodzież, seniorzy i służby 
mundurowe złożyli kwiaty w hoł-
dzie przodkom.

Obchody 3 Maja były wyrazem 
pamięci i dumy narodowej, która 
łączy pokolenia.

dz

ŚWIĘTO KONSTYTUCJI 3 MAJA

Wspólny hołd dla wolności – patriotyczne 
uroczystości w całym powiecie
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Od listopada 2024 w Cen-
trum Aktywności w Wołowie 
grupa seniorów uczestniczyła 
w inspirujących i pełnych 
pasji zajęciach z nauki ję-
zyka angielskiego, prowa-
dzonych przez Małgorzatę 
Oberg. Przed majówką z rąk 
burmistrza Dariusza Chmury 
oraz starosty Jana Janasa 12 
absolwentów odebrało swoje 
certyfikaty. 

Podczas tych spotkań seniorzy 
nie tylko uczyli się języka, ale 

też integrowali się. Seniorzy spę-
dzali wspólnie czas, dzielili się 

swoimi pasjami i nawiązywali 
nowe znajomości. kk

Nasi seniorzy uczyli się angielskiego
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Już po raz siedemnasty miesz-
kańcy dolnośląskich wsi mogą 
pochwalić się swoimi osią-
gnięciami i inicjatywami w ra-
mach prestiżowego konkursu 
„Piękna Wieś Dolnośląska”, 
organizowanego przez Samo-
rząd Województwa Dolnoślą-
skiego.

Celem konkursu jest promo-
wanie inicjatyw społeczności 
wiejskich, wzmacnianie integra-
cji mieszkańców oraz wspieranie 
inwestycji infrastrukturalnych, 
które przyczyniają się do odnowy 
i rewitalizacji dolnośląskich wsi. 
W ten sposób konkurs wpisuje 
się w założenia programu Od-
nowy Dolnośląskiej Wsi, który 
dąży do tworzenia atrakcyjnych, 
przyjaznych i funkcjonalnych 
przestrzeni dla mieszkańców.

Konkurs realizowany jest 
w dwóch głównych kategoriach: 
„Najpiękniejsza Wieś” oraz „Naj-
lepsze przedsięwzięcie Odnowy 
Wsi”. Ta ostatnia została po-
dzielona na dwie podkategorie: 
„Najlepsze przedsięwzięcie infra-
strukturalne” i „Najlepsze przed-
sięwzięcie społeczne”. Dzięki 
temu możliwe jest wyróżnienie 
zarówno projektów poprawiają-
cych infrastrukturę, jak i tych, 
które najbardziej angażują spo-
łeczność lokalną.

W tym roku okazją do oceny 
działań mieszkańców była m.in. 

wizyta w Lubiążu, podczas której 
lokalne organizacje oraz działa-
jące na miejscu stowarzyszenia 
i fundacje serdecznie przyjęły 
komisję. Goście mieli okazję 
zobaczyć, jak mieszkańcy dbają 
o rozwój wsi, angażując się w róż-
norodne projekty i inicjatywy. 

Podczas wizyty komisja miała 
okazję odwiedzić najpiękniejsze 
miejsca w Lubiążu. Jednym 
z atrakcyjniejszych punktów był 
rejs tramwajem wodnym „Od-
rzanka”, który przepłynął rzeką 
Odrą, ukazując malownicze pej-
zaże i atrakcyjne zakątki okolicy. 

Wyniki konkursu już wkrótce , 
które z pewnością przyniosą wie-
le. Laureaci będą mogli liczyć na 
wsparcie finansowe i promocyjne, 
które pozwoli im rozwijać swoje 
pomysły i inspirować inne wioski 
do podobnych działań. Konkurs 
„Piękna Wieś Dolnośląska” to 

święto lokalnych społeczności 
i ich osiągnięć. To dowód na to, 
że zjednoczone siły, pasja i kre-
atywność mieszkańców mogą 
przekształcać nawet najmniejsze 
miejscowości w prawdziwe pereł-
ki Dolnego Śląska. Trzymamy 
kciuki!  inf

„Piękna Wieś Dolnośląska” – wizytacja komisji w Lubiążu

Gmina Wołów od wielu lat jest 
zaangażowana w dbałość o roz-
wój lokalnych społeczności. Jed-
nym z najważniejszych narzędzi 
wspierających te inicjatywy jest 
Fundusz Sołecki, który stanowi 
nieodzowną część budżetu gminy. 
Dzięki temu funduszowi sołectwa 
mogą realizować różnorodne pro-
jekty, poprawiając jakość życia 
swoich mieszkańców i tworząc 
przyjazne miejsce do życia.

W ostatnim czasie Sołectwo 
Prawików, zrealizowało szereg 
działań, które podkreślają ak-
tywność i zaangażowanie miesz-
kańców. Za środki z Funduszu 

Sołeckiego w wysokości 7390 zł 
zakupiono niezbędny sprzęt i wy-
posażenie, które znacząco popra-
wiły funkcjonowanie miejscowej 
świetlicy i przestrzeni publicznej.

Wśród zakupów znalazły się 
m.in. kosz do gry w koszykówkę, 
rolety wewnętrzne, kuchenka 
gastronomiczna pięciopalnikową, 
stół gastronomiczny oraz szafa 
gospodarcza. Te elementy nie 
tylko podniosły standard obsługi 
wydarzeń i spotkań, ale także 
wpłynęły na estetykę i funkcjo-
nalność świetlicy wiejskiej.

Przypomnijmy, że Fundusz 
Sołecki to nie tylko wsparcie mate-

rialne, ale także okazja do budowa-
nia silnej społeczności. W ramach 
inicjatywy społecznej mieszkańcy 
Prawikowa zamontowali kosz do 
gry oraz uprzątnęli teren przy 
świetlicy, co przyczyniło się do 
poprawy estetyki i bezpieczeństwa 
w okolicy. Dodatkowo, teren został 
ozdobiony kwiatami, które dodają 
uroku i tworzą przyjazne miejsce 
do wspólnego spędzania czasu.

Gratulujemy pani Sołtys 
i wszystkim członkom zespołu 
za tak wspaniałą inicjatywę 
i skuteczne działanie na rzecz 
społeczności Prawikowa. 

Zachęcamy inne sołectwa do 
podobnej aktywności i korzy-
stania z możliwości, jakie daje 
Fundusz Sołecki. Razem możemy 
budować jeszcze lepszą przy-
szłość dla naszej gminy Wołów!

inf

Fundusz Sołecki w Prawikowie 
- lokalna inicjatywa mieszkańców
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Sołectwo Tarchalice zainwe-
stowało w  rozwój świetli-
cy wiejskiej,dzięki wsparciu 
Funduszu Sołeckiego są re-
alizowane ważne inicjatywy, 
mające na celu poprawę wa-
runków życia mieszkańców 
i integrację społeczności.

W ramach działań na rzecz 
rozwoju infrastruktury wiejskiej, 
sołectwo Tarchalice zmoderni-
zowało swoją świetlicę wiejską, 
inwestując w nowoczesny sprzęt 
kuchenny i urządzenia gospodar-
stwa domowego. Całkowity koszt 
tego przedsięwzięcia wyniósł 13 
240 zł, a środki pochodziły z Fun-
duszu Sołeckiego – części budżetu 
Gminy Wołów, służącej finanso-
waniu lokalnych inicjatyw.

Nowe wyposażenie świetlicy 
obejmuje wysokiej klasy chło-
dziarko-zamrażarkę, zamrażar-
kę, pięciopalnikową gastrono-
miczną kuchenkę gazową, zmy-
warkę oraz frytownicę. Dzięki 
temu mieszkańcy Tarchalic 
mają możliwość korzystania 
z nowoczesnych urządzeń pod-
czas organizowanych wydarzeń, 
spotkań, warsztatów czy uro-
czystości okolicznościowych. To 

inwestycja nie tylko w komfort 
i funkcjonalność świetlicy, ale 
również w rozwój kulturalny 
i społeczny całej gminy.

Gmina Wołów stawia na roz-
wój infrastruktury wiejskiej, 
wspierając lokalne społeczno-
ści. Sołectwo Tarchalice jest 
tego doskonałym przykładem 
– dzięki zaangażowaniu miesz-

kańców i wsparciu gminy, świe-
tlica wiejska staje się miejscem, 
które służy wszystkim miesz-
kańcom, promując aktywność 
i współpracę.

inf

Tarchalice inwestują w rozwój 
swojej świetlicy wiejskiej

Sołectwo Miłcz zakupiło 60 
krzeseł oraz 2 eleganckie stoły 
bankietowe. Koszt przedsięwzię-
cia wyniósł 8 500 zł, a środki 
na ten cel pochodziły w cało-
ści z Funduszu Sołeckiego , 
którego środki są integralną 
częścią budżetu Gminy Wołów. 
Fundusz Sołecki jest nieodzow-
nym narzędziem wspierającym 
lokalne inicjatywy, pozwalając 
mieszkańcom na realizację 
projektów, które mają na celu 
poprawę warunków życia, or-
ganizację wydarzeń czy rozwój 
infrastruktury.

Nowe meble będą służyć 
mieszkańcom podczas różno-
rodnych wydarzeń, spotkań 
integracyjnych, festynów czy 
zebrań sołeckich.

inf

Nowe wyposażenie do świetlicy 
wiejskiej w Miłczu
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Za nami 11. edycja Wołow-
skiego Biegu Flagi Narodowej 
– corocznego wydarzenia 
o  charakterze sportowo-pa-
triotycznym, które odbyło 
się 2 maja z okazji Dnia Flagi 
Rzeczypospolitej Polskiej. Im-
preza odbyła się tradycyjnie 
na wołowskim Rynku, gdzie 
zlokalizowano start i  metę 
biegu.

Celem wydarzenia była pro-
mocja aktywnego stylu życia, 
integracja mieszkańców oraz 
wspólne, rodzinne świętowanie 
w duchu zdrowej rywalizacji 
i patriotyzmu.

Organizacja i partnerzy 
Głównym organizatorem 

był Wydział Sportu, Turystyki 
i Rekreacji Urzędu Miejskiego 
w Wołowie, przy współpracy ze 
Stowarzyszeniem Wołów Biega. 
W organizację wydarzenia za-
angażowały się liczne instytucje, 
organizacje i firmy lokalne, m.in. 
GKRPA, Komenda Powiatowa 
Policji, OSP Krzydlina Mała, 
OSP Pełczyn, OSP Warzęgowo, 
Wołowski Ośrodek Kultury, 
Harcerska Organizacja „Cicho-
ciemni”, Tomek Pamin Studio 
Balans, DS Team, PWK Wołów, 
Caffe Latte, Księgarnia Wołów, 
Espira PRO, Miejska i Gminna 
Biblioteka Publiczna w Woło-
wie, PSSE Wołów oraz Bistro 
Pierożek.

Przebieg wydarzenia 
Biegacze rywalizowali w dwóch 

kategoriach: Bieg główny – 10 
km, dla uczestników powyżej 
16 roku życia; Bieg rodzinny 
– 450 m, dla duetów: dziecko + 
rodzic
Każdy uczestnik otrzymał pa-
kiet startowy, pamiątkowy me-
dal oraz posiłek regeneracyjny. 

Organizatorzy zadbali o bez-
pieczeństwo, punkty z wodą, 
zabezpieczenie medyczne oraz 
dodatkowe atrakcje dla naj-
młodszych, takie jak dmuchań-
ce, gry sportowe, malowanie 
twarzy czy kolorowanki. Odbyły 

się także prelekcje prozdro-
wotne i konsultacje dotyczące 
profilaktyki uzależnień. Zwy-
cięzcy 11. Wołowskiego Biegu 
Flagi Narodowej Kategoria 
OPEN – Kobiety: Milena 
Bator (OŚ Racing Team) – 

40:02.03; Anna Niedźwiedzka 
(Team znad Odry) – 45:00.42; 
Agnieszka Olejnik (KS Endor-
finy) – 46:04.66; Kategoria 
OPEN – Mężczyźni:
Tomasz Kozłowicz (Oboryge-
ni) – 33:23.91; Adam Mary-

siak (MKST Astra Nowa Sól) 
– 34:10.22; Arkadiusz Wielgus 
(Wołów Biega) – 34:17.22

Wydarzenie zakończyła deko-
racja zwycięzców oraz wręczenie 
pucharów, statuetek i nagród 
w poszczególnych kategoriach. iis

11. Wołowski Bieg Flagi – sport, rodzina 
i patriotyzm w jednym

Paweł Matusiewicz podczas przemówienia przed biegiem
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8 maja 2025 r.  Nr 19 (1775), Rok XXXVIredakcja@kuriergmin.pl 15

W Wołowskim Ośrodku Kultu-
ry odbył się powiatowy etap 
Ogólnopolskiego Turnieju 
Wiedzy Pożarniczej pod ha-
słem „Młodzież zapobiega 
pożarom 2025”. W  wydarze-
niu wzięli udział uczniowie 
szkół podstawowych i  po-
nadpodstawowych z  całego 
powiatu wołowskiego, którzy 
wcześniej wygrali eliminacje 
gminne.

Turniej miał na celu promo-
wanie wiedzy z zakresu ochro-
ny przeciwpożarowej i bezpie-
czeństwa pożarowego. Młodzi 
uczestnicy rywalizowali w trzech 
kategoriach wiekowych: klasy 
I–IV szkół podstawowych, kla-
sy V–VIII szkół podstawowych, 
szkoły ponadpodstawowe.

Turniej odbył się z udziałem 
Starosty Wołowskiego Jana 
Janasa, który osobiście wręczył 
nagrody oraz materiały promu-
jące Powiat Wołowski. 

Zwycięzcy turnieju, którzy 
awansowali do etapu wojewódz-
kiego to: Alicja Sadowska, Ju-
styna Mastela i Małgorzata 
Wielowska.

Serdecznie gratulujemy i ży-
czymy powodzenia na kolejnym 
etapie konkursu!

Organizatorzy kierują szcze-
gólne podziękowania do Zarządu 
Oddziału Powiatowego ZOSP 
RP w Wołowie oraz Komendy 
Powiatowej PSP w Wołowie za 
profesjonalne przygotowanie 
wydarzenia oraz wkład w roz-
wój edukacji pożarniczej wśród 
młodych mieszkańców powiatu.

Turniej Wiedzy Pożarniczej to 
nie tylko rywalizacja, ale przede 
wszystkim doskonała okazja do 
kształtowania odpowiedzialnych 
postaw oraz budowania świado-
mości w zakresie prewencji poża-

rowej. Edukacja w tej dziedzinie 
to inwestycja w bezpieczeństwo 
nas wszystkich. ziela

Będą reprezentować powiat wołowski w etapie 
wojewódzkim Turnieju Wiedzy Pożarniczej 2025
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W dniach 25–27 kwietnia 
grupa seniorów wyruszyła na 
pełną uroku wycieczkę po ma-
lowniczych miejscowościach 
wschodniej Polski.

Mimo że Sandomierz przywi-
tał ich deszczem, nie zabrakło 
energii ani dobrego humoru. 
Zwiedzanie rozpoczęli od Bramy 
Opatowskiej, skąd rozciąga się 
panorama miasta i doliny Wisły. 
Spacerowali po rynku otoczonym 
barwnymi kamienicami, zoba-
czyli gotycki ratusz, Katedrę pw. 
Narodzenia NMP oraz romański 
kościół św. Jakuba. Przeszli rów-
nież wąwozem lessowym Królo-
wej Jadwigi i obejrzeli fragmenty 
dawnych murów obronnych. 
Spotkania z Ojcem Mateuszem 
co prawda nie było, ale uśmiech 
nie schodził z twarzy. Po powrocie 
do Willi Na Krańcu Kazimierza 
w Uciążu, wieczór spędzili przy 

wspólnej zabawie – tańce, mu-
zyka i rozmowy stworzyły ciepłą, 
rodzinną atmosferę.

Drugiego dnia odwiedzili Kazi-
mierz Dolny, gdzie spacer rozpo-
częli bulwarem wiślanym, prowa-

dzącym do rynku z zabytkowymi 
kamienicami. Odwiedzili słynną 
studnię, zatrzymali się przy 
pomniku Psa Werniksa i zoba-
czyli kościół św. Jana Chrzciciela 
i św. Bartłomieja z najstarszymi 
organami w Polsce. Weszli na 
wzgórze zamkowe i basztę, z któ-
rej roztaczał się piękny widok na 
okolicę. Później ruszyli do Pu-
ław, gdzie podziwiali rezydencję 
Czartoryskich, park pałacowy 
i Świątynię Sybilli, a spacerujące 
po ogrodach pawie były miłym 
zaskoczeniem. Wieczorem wró-

cili na zasłużony odpoczynek. 
Ostatni dzień spędzili w Nałę-
czowie. Zwiedzili Park Zdrojowy, 
sanatorium „Stare Łazienki”, 
„Chatę Żeromskiego”, palmiar-
nię i Pijalnię Wód Leczniczych. 
Najwięcej radości dostarczyła im 
jednak wizyta w pijalni czekolady 
Wedla. Po słodkim zakończeniu 
wycieczki i pysznym obiedzie 
w znanej z telewizji Karczmie 
Nałęczowskiej wyruszyli w drogę 
powrotną – zrelaksowani, pełni 
wspomnień i nowych przyjaźni.

iis

Seniorzy na szlaku – Sandomierz, Kazimierz Dolny i Nałęczów
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W piątkowy poranek przed-
szkolaki ze Szkoły Podsta-
wowej im. Janusza Korczaka 
w  Niemstowie miały okazję 
poczuć się jak prawdziwi re-
porterzy! Na zaproszenie wy-
chowawczyni, Pani Martyny, 
odwiedziłam najmłodszych 
uczniów, aby opowiedzieć im 
o pracy dziennikarza.

Wyjaśniłam dzieciom, czym 
zajmuje się dziennikarz, jak 
wygląda jego codzienna praca 
i skąd czerpie ciekawe informacje 
do swoich artykułów. Rozma-
wialiśmy o wydarzeniach, które 
dziennikarze relacjonują – od lo-
kalnych imprez, przez ważne uro-
czystości, aż po codzienne sprawy 
mieszkańców. Opowiedziałam 
także, jak ważna jest współpraca 
dziennikarza z policją czy strażą 
pożarną – dzięki niej szybko do-
cieramy do rzetelnych informacji.

Największe zainteresowanie 
wśród przedszkolaków wzbudziła 
jednak opowieść o pracy podczas 
wydarzeń muzycznych. Możli-
wość spotkania na żywo wyjąt-
kowych artystów i obserwowania 
koncertów z bliska wywołała 
wiele emocji i uśmiechów!

Aby jeszcze lepiej zaangażować 
dzieci w temat, przeprowadziłam 
krótki „wywiad”. Zapytałam je, 
co wiedzą o pracy dziennikarza 
i czym według nich zajmuje się 
reporter. Odpowiedzi były pełne 
kreatywności i dziecięcej szczero-
ści – nie zabrakło pomysłów o na-
grywaniu wiadomości, robieniu 
zdjęć i wywiadów oraz pisaniu 
„wielkich historii” do gazet. Kto 

wie, może wśród uczestników 
zajęć rośnie właśnie przyszły 
dziennikarz lub dziennikarka?

Serdecznie dziękuję Pani Mar-
tynie za zaproszenie oraz wszyst-
kim przedszkolakom za aktywny 
udział i ogromne zaintereso-
wanie! Cała grupa „Biedronki” 
z gminy Lubin przesyła gorące 
pozdrowienia dla wszystkich 
swoich rówieśników z powiatu 
wołowskiego!

Dagmara Zielińska

Mała lekcja o wielkich sprawach – dziennikarka 
odwiedziła przedszkolaki

„Biedroneczki” jak zawsze uśmiechnięte.
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- Dziennikarz zajmuje się gazetami 

- powiedziała Marcelinka.
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- Dziennikarz nagrywa różne ważne zdarzenia - mówiła Kornelka.
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- Dziennikarz chodzi na występy, 

robi zdjęcia - mówił Leoś.
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Laura: Dziennikarz pisze gazety. Emilka: Dziennikarz dużo rozmawia.
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Hania: Dziennikarz robi dużo zdjęć 

na wydarzeniach.
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Szymon: Dziennikarze pracują w telewizji, 

radiu i w gazecie.

Czas na rysowanie.
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My też dowiedzieliśmy się czegoś ciekawego 

od przedszkolaków — na przykład jak działa 

ich specjalna tablica obecności! Każde dziecko 

ma swoje zwierzątko, a obecność zaznacza się 

kolorową klamerką.
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Po miesiącach oczekiwań ama-
torzy kolarstwa w jego górskiej 
wersji doczekali się wreszcie wy-
ścigów w kolejnej edycji cyklu Bike 
Maraton. Przed nami 10 wyścigów 
(właściwie już tylko 9), w trakcie 
których kolarski peleton odwiedzi 
najpiękniejsze rejony Dolnego 
Śląska, a ostatni rozdział rozegra 
się w październiku w Świeradowie-
-Zdroju. Inauguracja w Miękini (26 
kwietnia) okazała się jak zwykle 
znakomitym początkiem wyścigo-
wego sezonu, a frekwencja mogła 
zaskoczyć wszystkich, gdyż spor-
towe zmagania na 3 dystansach 
ukończyło ponad 1.100 amatorów 
tego rodzaju aktywności, wśród 
których nie brakowało naszych 
reprezentantów.

Tegoroczne ściganie rozpoczęło 
się punktualnie o 11.00, kiedy to 
do rywalizacji przystąpili uczest-
nicy wyścigów CLASSIC i MEGA 
ustawieni w 1.sektorze, a potem na 
trasę wyruszały pozostałe grupy. 
Najpóźniej udział w zawodach 
rozpoczęli kolarze, którzy do po-
konania mieli najkrótszy dystans, 
ale rywalizacja na trasie FUN do-
starczyła nam naprawdę sporych 
emocji. Wprawdzie z szerokiej 
grupy naszych reprezentantów 
żadnemu nie udało się przebić do 
grupy, która na mecie walczyła 
o najwyższe laury, ale na podium 
w Miękini stanęła aż 4-ka dolno-
brzeżan, a w swoich kategoriach 
wiekowych z jego najwyższego 
stopnia rywali pozdrowić mogli 
Karol Kawalec, Hanna Rak (na 
zdjęciu nr 108) i Mariola Waręda, 
a ze srebrnej blachy po inaugura-
cyjnym wyścigu cyklu mógł cieszyć 
się Jakub Kwiatkowski.  

FUN (21km)
Karol Kawalec Brzeg D. 58:01s.
Jakub Kwiatkowski Brzeg D. 58:50s.
Bartłomiej Nieckarz Wołów 59:00s.
Przemysław Rak Brzeg D. 1:07:51s.
Dawid Gurdziel Wołów 1:08:46s.
Krzysztof Kwiatkowski Brzeg D. 1:09:37s.
Hanna Rak Brzeg D. 1:18:02s.
Filip Kozieł Brzeg D. 1:27:06s.
Krzysztof Kozieł Brzeg D. 1:27:08s.
Mariola Waręda Brzeg D. 1:27:32s.
Leszek Rycerz Brzeg D. 1:31:54s.
Janusz Kawalec Brzeg D. 1:41:00s.
Tomasz Rybotycki Brzeg D. 2:27:45s.

sklasy�kowano 364 uczestników
Na najkrótszym z dystansów 

najlepszy okazał się reprezentant 

Jaczowa Władysław 
Samborski, który na dy-
stansie zdołał wypraco-
wać sobie dość wyraźną 
przewagę, dzięki której 
samotnie minął linię mety z wy-
nikiem 51:24s. Na najwyższym 
stopniu podium na inaugurację 
stanął także trzebniczanin Zbi-
gniew Kowalewski, zwyciężając 
z czasem 1:18:29s. klasyczną część 
kolarskiej rywalizacji w Miękini. 
Jak zwykle to ten wyścig zgroma-
dził na swoim starcie najwięcej 
górali, a w ich gronie swoje umie-
jętności po raz kolejny potwierdził 
wołowianin Oskar Nieckarz, 
który finiszował w najlepszej 10, 
a w swojej grupie wiekowej sięgnął 
po brązowy krążek.

CLASSIC (35km)
Oskar Nieckarz Wołów 1:20:07s.
Marek Markowski Wołów 1:27:58s.
Mariusz Muszyński Wołów 1:30:27s.
Damian Jasiński Wołów 1:32:21s.
Adrian Porada Brzeg D. 1:34:20s.
Jan Kawalec Brzeg D. 1:37:00s.
Antoni Wilk Wołów 1:38:40s.
Grzegorz Kopeć Wołów 1:40:22s.
Sebastian Michalski Wołów 1:44:36s.
Robert Głuszczyński Brzeg D. 1:46:37s.
Dariusz Waręda Brzeg D. 1:53:49s.
Artur Różycki Brzeg D. 2:17:07s.
Dominik Dudek Wołów 2:33:42s.
Łukasz Bochenek Brzeg D. 3:03:02s.
Miłosz Bochenek Brzeg D. 3:03:02s.

sklasy�kowano 532 uczestników

Największym sportowym wy-
zwaniem był wyścig na dystan-
sie 58km, a to mega wyzwanie 
podjęło blisko 230 kolarzy. W tej 
grupie również mieliśmy swoich 
reprezentantów, którzy zapre-
zentowali się bardzo przyzwoicie, 
ale żadnemu z nich nie udało 
się dotrzymać koła Jakubowi 
Trockiemu z Wilczyna, samot-
nie finiszującemu z rezultatem 
2:13:10s. i wyraźną przewagą nad 
resztą stawki.

MEGA (58km)
Tomasz Wiśniewski Brzeg D. 2:29:42s.
Ireneusz Kubera Wołów 2:33:08s.
Maciej Walasek Brzeg D. 2:36:41s.
Zbyszko Rycerz Brzeg D. 3:09:21s.

sklasy�kowano 228 uczestników

Zawody w Miękini to dopie-
ro początek tegorocznego cyklu, 
więc trzymamy kciuki za naszych 
reprezentantów w ich kolejnych 
występach. Najbliższe już w sobotę 
(10 maja) w Szklarskiej Porębie.

INAUGURACJA NA MEDAL
KOLARSTWO MTB Bike Maraton ‘2025

ZAPASY

Kwiecień na zapaśniczych matach 
zakończył się w Siedlcach, gdzie roze-
grano Mistrzostwa Polski w kategorii 
juniorów. W imprezie mogliśmy oglądać 
młodzieżowe zaplecze narodowej kadry, 
a wielu z pretendentów do mistrzow-
skiej korony ma już na swoim koncie 
medale na ogólnoświatowych zawodach. 
W licznym i bardzo wymagającym 
gronie konkurentów (125 zawodników 
w 10 kategoriach) swoich szans szukali 
zapaśnicy dolnobrzeskiego Rokity Jurij 
Gurak (kat.61kg) i Michał Urbano-
wicz (70). Pierwszy z wymienionych 
siedleckie zawody może zaliczyć do 
bardzo udanych, ale do pełni szczęścia 
zabrakło jednego zwycięstwa, gdyż nasz 
reprezentant był o mały krok od me-
dalu, kończąc rywalizację na 5.pozycji. 
Jego klubowy kolega w swojej grupie 
finiszował z 10.lokatą. Mistrzowski 
tytuł dla zespołu WLKS Nowe Iganie 
w kwietniowym champinacie wywalczył 
Michał Dubowski (125), który wcze-
śniej swój zapaśniczy talent szlifował 
pod banderą klubu z Brzegu Dolnego.

W Siedlcach rywalizowały także 
juniorki i zawody te potwierdziły spor-
towe umiejętności inne adeptki naszych 
powiatowych zapasów - tym razem z wo-
łowskiego Wiatru - Magdaleny Siedy 
(57), która dla Bizona Milicz zdobyła 
na tych zawodach brązową blachę. Na 
mistrzowskich matach w gronie ponad 
70 zapaśniczek swoją obecność wyraź-
nie zaznaczyła także Sara Czech (55) 
z Rokity, a chociaż do medalu trochę 
zabrakło, to 7.lokatę w tak doborowym 
grinie należy uznać za co najmniej 
przyzwoity rezultat.

TENIS STOŁOWY

Krajowe mistrzostwo w ostatnich 
dniach stało się udziałem również 
tenisistki stołowej z naszego powiatu, 
gdyż na najwyższym stopniu podium 
Akademickich Mistrzostw Polski sta-
nęła drużyna AZS UE Wrocław, której 
barw w kwietniowych zawodach broniła 
m.in. wychowanka dolnobrzeskiego 
Rokity Milena Chrabąszcz. W meczu 
finałowym Dolnoślązaczki pokonały 
ekipę Uniwersytetu Warszawskiego 
(3-1), a punkt stracony w meczu o złoty 
krążek był jedynym, które wrocławianki 
straciły w całym turnieju. 

Inne tenisistki, broniące barw Akade-
mickiego zespołu (AZS Wrocław) - tym 
razem z wołowskim rodowodem, o tro-
fea walczyły w Gliwicach, gdzie w tym 
samym czasie rozegrano Mistrzostwa 
Polski w kategorii juniorów. W turnieju 
singlowym w gronie 64 najlepszych za-
wodniczek kraju zobaczyliśmy Lilianę 
Przybył oraz Annę Ulatowską, ale 
obie bardzo szybko przekonały się o sile 
rywalem i pożegnały się z marzeniami 
o mistrzowskiej koronie. Byłe tenisistki 
Wolavii w parach z zawodniczkami 
z innych klubów nie zawojowały także 
turnieju deblowego, a i drużynowa 
rywalizacja nie ułożyła się dla dwóch 
drużyn z dolnośląskiej uczelni, gdyż 
tylko 1.zespół (z L. Przybył w składzie) 
znalazł się w turnieju głównym (po fazie 
grupowej), ale swój udział w rozgrywce 
zakończył w ćwierćfinale, zmuszony 
uznać wyższość (1-3) późniejszych mi-
strzyń z Bogorii Grodzisk Mazowiecki.

Znacznie więcej z punktu widzenia 
kibica tej dyscypliny sportu działo się 
w 1.majowy weekend w Białymstoku, 
gdzie dość szeroka grupa adeptek na-
szych powiatowych tenisowych szkół (6 
zawodniczek) walczyła o krajowe tytuły 
w kategorii kadetów. O tym jednak 
informować będziemy za tydzień.

W ostatnią niedzielę kwietnia 
przy stołach w Międzylesiu o regio-
nalne tytuły oraz prawo gry w Mi-
strzostwach Polski rywalizowali 
adepci tenisa stołowego w kategorii 
żaków. Zawody były kolejnym 
sprawdzianem formy m.in. dla 
wołowianki Zosi Hołodniuk, 
która kilka dni wcześniej przy 
sycowskich stołach sięgnęła po re-
gionalny brąz w grupie młodzików, 
a do rywalizacji żaczek przystąpiła 
w roli głównej faworytki zmagań. 
Tenisistka Wolavii w krajowym 
rankingu plasuje się na 7.pozy-
cji, która gwarantuje jej start 
w ogólnopolskim championacie, 
więc swoje gry toczyła wyłącznie 
w turnieju mistrzowskim.

Do walki o regionalny tytuł 
stanęło 8 zawodniczek, a nasza 
reprezentantka potrzebowała 9 
setów - wszystkich zakończonych 
zwycięstwem, w których traciła 
średnio 6,5 piłki, aby pewnie się-
gnąć po mistrzowski tytuł. Nasza 
zawodniczka potwierdziła więc 
swój talent i umiejętności i oby 
równie sprawnie poradziła sobie 
z rywalkami z pozostałych regio-
nów Polski.

TURNIEJ MISTRZOWSKI IMDŚ
1. Zo�a Hołodniuk WOLAVIA
2. Wiktoria Rogacka AZS Wrocław
3. Lena Fabisiewicz Spin Bożejowice

Pola Olszewska Lider Milicz
startowało 8 zawodniczek

W gronie 16 zawodniczek wal-
czących o przepustki na krajowe 
mistrzostwa okazję do poszukania 
sportowych szans miały 4 nasze 
reprezentantki, ale tym razem ich 
notowania nie były tak wysokie 
i wszystkie przekonały się o klasie 
rywalem, zanim turniej wszedł 
w decydującą fazę.

turniej kwali�kacyjny do MP
1. Liliana Tomera Orlęta Krosnowice

Lena Fabisiewicz Spin Bożejowice
3. Daria Pietrzak Lider Milicz

Emilia Tomala Radunia Tąpadła
6. Alicja Łukojko ROKITA
7. Laura Kwapisz ROKITA

13. Michalina Walencka WOLAVIA
Kinga Szczotka ROKITA

startowały 16 zawodniczek

Wyniki turnieju kwalifikacyjne-
go pewnym rozczarowaniem mogły 
być dla dolnobrzeżanek Alicji Łu-
kojko i Laury Kwapisz (na zdję-
ciu), ale obie zawodniczki bardzo 
pozytywnie zaskoczyły w turnieju 
deblowym. W swoim pierwszym 
występie w zmaganiach tandemów 
para Rokity trafiła na duet L. Fa-
bisiewicz/D. Pietrzak i po 3.secie 
znalazła się pod przysłowiową 
ścianą (1-2), ale po spektakularnej 
rywalizacji w 4.partii (25:23) dol-
nobrzeżanki zdołały odmienić losy 

pojedynku i po tie-break’u zagrały 
w półfinale, ostatecznie kończąc 
turniej na 3.pozycji. Po tej rozgryw-
ce podwójną medalistką międzyle-
skich zawodów stała się Z. Hołod-
niuk, którą zobaczyliśmy w finale 
rywalizacji, ale tym razem po 
5.setowym pojedynku odchodziła 
od stołu w przegranym team’ie, ale 
jako srebrna medalistka imprezy.

Nieco więcej pretendentów do 
regionalnej korony stanęło w ry-
walizacji tenisistów, gdyż w tur-
nieju kwalifikacyjnym mogliśmy 
oklaskiwać umiejętności 25 za-
wodników. W gronie tym swoje 
kolejne sportowe szlify zdobywało 
6 naszych reprezentantów, którzy 
w walce o bilety na finały MP pełni-
li raczej rolę czarnych koni. Każdy 
z nich w kwietniowych zawodach 
miał bardzo dobre momenty, ale 
były one zbyt krótkie, aby wyrzucić 
za turniejową burtę faworytów roz-
grywki i najlepsi nasi tenisiści swój 
udział w zmaganiach zakończyli 
na fazie ćwierćfinałów. W walce 
zaś o regionalną koronę żaden 
z naszych reprezentantów nie miał 
okazji do zaprezentowania swoich 
umiejętności.

turniej kwali�kacyjny do MP
1. Hubert Dębowicz Granit Strzelin

Wojciech Ostrowski Granit Strzelin
3. Franciszek Zając AZS Wrocław

Jan Wenc Orlęta Krosnowice
6. Alex Półchłopek ROKITA
7. Wojciech Turewicz WOLAVIA
9. Adam Rudnicki WOLAVIA

13. Karol Wojtyła WOLAVIA
17. Jan Młokosiewicz ROKITA
21. Tomasz Sochorski WOLAVIA

startowało 25 zawodników
TURNIEJ MISTRZOWSKI IMDŚ

1. Adam Kędzierski AZS Wrocław
2. Alan Fabisiewicz Spin Bożejowice
3. Hubert Dębowicz Granit Strzelin

Kacper Szerer Odra Głoska
startowało 8 zawodników

TENIS STOŁOWY

FAWORYTKA 
NIE ZAWIODŁA

INDYWIDUALNE MISTRZOSTWA DOLNEGO ŚLĄSKA (żacy)
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klasa OKRĘGOWA
25.kolejka (10 maja, g.15.00):

GKS Mirków/Długołęka  
- MKP WOŁÓW

Na finiszu sezonu zde-
cydowanym faworytem 
do zwycięstwa w okręgo-
wych zmaganiach są zawodnicy GKS 
Mirków/Długołęka, którzy przed star-
ciem z wołowskim MKP mogą pochwalić 
się serią 13 spotkań bez porażki, a ich 
golkiper nie wyciągał piłki z siatki przez 
ostatnie 455 minut, w trakcie których 
jego koledzy z formacji ofensywnej 
trafiali 24 razy, czyli mogą pochwalić 
się średnią 4,8 zdobytego gola w meczu 
(3,5 w całych rozgrywkach). W starciu 
z tak mocnym konkurentem - i to na 
jego murawie, podopiecznych trenera 
Pawła Troniny czeka jeszcze trud-
niejsze zadanie niż w Marszowicach, ale 
w starciu z Orłem wołowianie pokazali, 
że wiosną mogą bez żadnych komplek-
sów rywalizować z najlepszymi w lidze. 
W ostatnim starciu obu ekip wyraźnie 
lepsi okazali się piłkarze GKS (1-3), 
ale we wcześniejszych 3 pojedynkach 
to zespół MKP inkasował komplety 
punktów (3-2, 2-0 i 3-1). Jednak bez 
względu na to, że nasz zespół w rundzie 
rewanżowej prezentuje bardzo dobrą 
formę, to jednak w sobotnim pojedynku 
to gospodarze wydają się mieć nieco 
więcej atutów i jeśli wołowianom uda 
się cokolwiek ugrać w tym starciu, to bę-
dzie to pozytywna, sporych rozmiarów 
niespodzianka, potwierdzająca progres, 
jaki nasz zespół poczynił w ostatnim 
czasie.

ROKITA BRZEG DOLNY
- Polonia Jaszowice

Dawno nie było takiej sytu-
acji, w której w roli faworytów 
- przynajmniej umiarkowanych, 
występowałyby dolnobrzeskie Dia-
bły. W ostatnich występach bowiem 
podopieczni trenera Jakuba Wróbla 
dubeltowo przerwali bowiem serię 
niepowodzeń i po zwycięstwach nad 
konkurentami z Lutyni i Skokowej (po 
2-1) w znacznie lepszych nastrojach 
mogą oczekiwać na pojedynek z jaszo-
wickimi Polonistami. Goście natomiast 
w rundzie rewanżowej wyraźnie roz-
czarowują i tylko w pojedynku z Orłem 
Marszowice (2-1) pokazali swój piłkar-
ski potencjał, zaś w pozostałych wiosen-
nych spotkaniach zainkasowali ledwie 
2 punkty (skuteczność 8%), po drodze 
przegrywając nawet w Jelczu-Lasko-
wicach (1-3). W wiosennym rankingu 
Polonia jest najgorszą ekipą w okręgo-
wej stawce, ale możliwości jej graczy 
nie można lekceważyć, co potwierdzili 
choćby na boisku w Wołowie, do 80.mi-
nuty kwietniowego starcia utrzymując 
2-bramkowe prowadzenie, by ostatecz-
nie jednak zejść z murawy pokonanym 
(4-2). Jednak w ostatnich tygodniach 
wiatr wyraźnie wieje w dolnobrzeski 
żagiel i miejmy nadzieję, że piłkarze 
Rokity utrzymają zwycięski kurs.

23.kolejka: Polonia B. - Zenit 1-2; Wra-
tislavia - Orzeł P. 1-1; Piast - Wierzbice 3-2; 
Polonia J. - Błysk 1-2; Czarni - Mirków/Dłu-
gołęka 0-4; Galakticos - Polonia T. 3-4.

TABELA
1. GKS Mirków/Długołęka 24 58 84-21
2. Orzeł Marszowice 24 52 65-29
3. Zenit Międzybórz 24 50 61-32
4. Polonia Trzebnica 24 43 60-43
5. WKS Wierzbice 24 41 60-58
6. Polonia Bielany Wr. 24 40 62-38
7. MKP WOŁÓW 24 36 55-46
8. Piast Lutynia 24 33 47-59
9. Orzeł Pawłowice 24 31 35-38

10. Błysk Kuźniczysko 24 27 43-65
11. Dolpasz Skokowa 24 26 47-76
12. ROKITA BRZEG D. 24 24 42-49
13. Wratislavia Wrocław 24 23 38-51
14. Galakticos Solna 24 21 32-46
15. Polonia Jaszowice 24 20 31-68
16. Czarni Jelcz-Laskowice 24 12 32-75

Dolpasz Skokowa
- ROKITA BRZEG DOLNY            1-2 (1-1)
Bramki: M. Gacek (38’), K. Pierożak (48’);
Żółte kartki: M. Kokociński, J. Kołodziej-
czyk, K. Wojtyło, E. Pietrzyk;
ROKITA: J. Kołodziejczyk – J. Wróbel, M. 
Szczur, M. Racki, P. Sługocki, M. Kokociński 
(66’ E. Toda), K. Pierożak, E. Pietrzyk (86’ K. 
Żbik), M. Gacek (75’ M. Józefowicz), M. Że-
browski (82’ P. Włodarczewski), K. Wojtyło.

Obie drużyny do środowego 
spotkania przystępowały w mało 
komfortowej sytuacji, gdyż żadna 
z nich w swoich dotychczasowych 
występach nie przekonała na tyle, 
aby zgromadzić na swoim koncie 
tak pokaźną zdobycz, która pozwa-
lałaby w dużym spokoju oczekiwać 
na ostatnie akordy rozgrywek. 
Gospodarze wprawdzie balanso-
wali na granicy zapewnienia sobie 
ligowego bytu, ale skuteczność na 
poziomie 38% i najgorsza defen-
sywa ligi (średnio 3,21 traconego 
gola w meczu) oraz październikowe 
wspomnienia z Brzegu Dolnego (4-
0) sprawiły, że od samego początku 
poczynania piłkarzy Dolpaszu były 
bardzo nerwowe.

Z drugiej strony pewni swego nie 
mogli także być zawodnicy Rokity, 
którym ledwie udało się przerwać 
serię 11 porażek, wychylić głowę 
ponad degradacyjną kreskę, ale 
aby znacząco poprawić swoją 
rankingową sytuację podopieczni 
trenera Jakuba Wróbla musieli 
kontynuować zwycięską passę. 
Pierwszy kwadrans był więc dość 
szarpanym spotkaniem, w której 
żadnej ze stron nie tylko nie uda-
ło się zdominować przeciwnika, 
ale zapanować nad własną grą. 
Nerwowe poczynania z obu stron 
zakończyły siępo około kwadran-
sie, kiedy to jeden z gospodarzy 
dynamicznym rajdem wpadł w pole 
karne dolnobrzeżan, gdzie został 
nieprzepisowo powstrzymany. 
Pewnie egzekwowane wapno przy-
niosło ekipie Dolpaszu prowadze-

nie i dało wyraźny cel 
w spotkaniu - obrona 
korzystnego rezultatu. 
Skokowianie skupili się 
więc na obronie własnego 
przedpola, trochę darmo oddając 
gościom sporą część boiska. Stra-
cony gol wpłynął także na grę 
dolnobrzeżan - trochę schłodził dia-
belskie głowy i nasz zespół z dużo 
większym spokojem szukał swoich 
przewag, aby odwrócić wynik po-
jedynku. Stratę udało się odrobić 
jeszcze przed przerwą, kiedy to 
jeden z wielu dynamicznych ata-
ków przyjezdnych na skrzydłach 
zakończył się dokładnym dośrodko-
waniem Marcina Żebrowskiego, 
zaś w polu karnym gospodarzy na 
dogodnej pozycji znalazł się Marek 
Gacek, który tylko przystawił nogę 
i mieliśmy remis.

Po zmianie stron wyraźnie już 
widać było, że sytuację znacznie 
lepiej rozpoznali dolnobrzeża-
nie, gdyż w 2.odsłonie to goście 
zdecydowanie nadawali rytm 
spotkaniu i bardzo szybko mogli 
cieszyć się z prowadzenia. Po-
nownie zakotłowało się na jednej 
z flanek i miejscowi zbyt późno 
zareagowali na szybkie rozegra-
nie rzutu z autu, co wykorzystał 
Kacper Pierożak (na zdjęciu) i po 
precyzyjnym uderzeniu wyprowa-
dził swój zespół na prowadzenie. 
W kolejnych minutach piłkarze 
Rokity powinni zamknąć mecz, 
gdyż mieli co najmniej parę kla-
rownych sytuacji i obowiązkiem 
było zamienić przynajmniej jedną 
z nich na kolejne trafienie. Tak 
się jednak nie stało i w końcówce, 
kiedy zdeterminowani gospodarze 
rzucili na szalę wszystkie swoje 
siły, aby doprowadzić choćby do 
remisu – po raz kolejny zrobiło się 
nerwowo. Dolnobrzeżanie z pełną 
premedytacją podjęli to wyzwanie, 
cofnęli się na własne przedpole 
i tym razem to oni wystąpili w roli 
ekipy broniącej wynik, a ponieważ 
okazali się również w tym elemen-
cie piłkarskiego rzemiosła lepsi od 
gospodarzy - zasłużony komplet 
rankingowych oczek trafił na konto 
Rokity.
- To był dla nas trudny poje-

dynek - powiedział po końcowym 
gwizdku arbitra trener J. Wróbel. 
- W meczu z Piastem udało się 
przełamać serię niepowodzeń, ale 
aby poprawić pozycję w tabeli cały 
czas potrzebujemy punktów. Myślę, 
że to właśnie przez tę presję nasze 
poczynania były bardzo nerwo-
we w początkowym kwadransie. 
Drużyna Dolpaszu grała zresztą 
podobnie, ale potem to my wycią-
gnęliśmy znacznie bardziej trafne 
wnioski, potrafiliśmy zapanować 
nad sytuacją na murawie i wyko-
rzystać stworzone sytuację na tyle, 
aby sięgnąć po zwycięstwo. Być 
może powinno być ono bardziej 
przekonywujące, ale trzeba docenić 
także rywali, którzy do samego koń-
ca walczyli z dużą determinacją.

ROKITA BRZEG DOLNY

ROKITA IDZIE W GÓRĘ
Orzeł Marszowice
- MKP WOŁÓW                           1-1 (0-1)
Bramka: R. Pikulicki (24’);
Żółte kartki: D. Kuboń, B. Bojanowski, D. 
Wójcik, S. Supranionek;
Czerwona kartka: B. Bojanowski (68’);
MKP: S. Majchrzak – B. Gałecki, D. Adam-
czak, S. Supranionek, K. Moskwa, B. Boja-
nowski, D. Wójcik, O. Kur (68’ K. Osiecki), N. 
Walczak (42’ D. Kuboń, 71’ G. Mazurek), R. 
Pikulicki (90’ G. Morawski), J. Kazanecki.

Nawet wówczas, kiedy to pił-
karze z Marszowic wyznaczali 
z pozycji lidera poziom okręgo-
wej rywalizacji, będący wówczas 
w wyraźnym dołku formy woło-
wianie potrafili zagrać z Orłem 
wyrównany mecz, ale w tamtym 
spektaklu decydowała skuteczność, 
a ta była zdecydowanie mocniejszą 
stroną gości (0-3). Wiosną rywale 
wytracili nieco impet i oddali 
fotel lidera konkurentom z GKS 
Mirków/Długołęka, ale cały czas 
zajmują 2.lokatę i mimo ledwie 
przeciętnej w rundzie rewanżowej 
skuteczności na własnej murawie 
(44%) - z piłkarzami Orła z całą 
pewnością trzeba było się liczyć.

Podopieczni trenera Pawła Tro-
niny środowy mecze rozpoczęli bez 
żadnego respektu dla gospodarzy 
i bardzo szybko na murawie zary-
sowała się przewaga przyjezdnych, 
którą na gola już na wstępie mógł 
zamienić Norbert Walczak, ale 
nieco lepiej rozgrzany do futbolowej 
walki okazał się w 5.min. golkiper 
marszowiczan, któremu udało się 
wybronić sytuację sam na sam. 
Zaskakujący początek pojedynku 
z każdą kolejną chwilą dodawał 
animuszu piłkarzom MKP, którzy 
w tym okresie potrafili całkowicie 
zdominować przeciwnika. Gospo-
darze nie radzili sobie z rozgry-
waniem własnych akcji pod ciągłą 
presją wszędobylskich wołowian, 
którzy konsekwentnie i z pełnym 
zaangażowaniem realizowali za-
łożenia taktyczne z szatni. Nasi 
gracze nagrody doczekali się po 
niespełna półgodzinie rywalizacji, 
kiedy to kolejną składną akcję 
MKP silnym i precyzyjnym uderze-
niem zza pola karnego zakończył 
Robert Pikulicki i przyjezdni 
na przerwę schodzili z zasłużonym 
prowadzeniem.

Po zmianie stron show woło-
wianom skradł arbiter pojedynku, 
który swoimi decyzjami trochę 
postanowił wykreować się na głów-
ną postać spektaklu. Wcześniej 
bowiem obaj konkurenci poka-
zali twardą, nieustępliwą walkę, 
a mimo nieco lepszej dyspozycji 
naszych graczy - swoje walory po-
trafili także zaprezentować zawod-
nicy Orła, ani na moment w trakcie 
sportowej walki nie odstawiając 
nogi. W 2.odsłonie arbiter posta-
nowił ułagodzić grę i już w począt-
kowym jej okresie mocno sypnął 
kartkami (5/0 w 1.połowie). Na 
nowy tor nie zdążył przestawić się 
Błażej Bojanowski (na zdjęciu), 
a chociaż kapitan MKP nie prze-

sadzał z brutalną grą, to jednak 
swoimi gestami i mimiką wyraź-
nie kontestował decyzje sędziego, 
za co szybko spotkała go w pełni 
zasłużona kara. Gra w osłabieniu 
zmusiła przyjezdnych do pewnych 
taktycznych korekt, ale zanim nasi 
piłkarze zdołali na nowo ułożyć 
sobie mecz - mieliśmy już remis. 
Gospodarze szybko wykorzystali 
grę z przewagą zawodnika, ale 
w końcowym kwadransie ich domi-
nacja nie była wcale wyraźna, choć 
nasz zespół wyraźnie skupiał wów-
czas większość uwagi na obronie 
własnego przedpola. W końcowych 
minutach szczęście uśmiechnęło 
się jednak do gości i w znakomitej 
sytuacji znalazł się Grzegorz 
Mazurek, ale jego atak w dość 
bezwzględny sposób zatrzymał 
jeden z graczy Orła i ostatecznie 
akcja wołowianina nie przyniosła 
rozstrzygającego trafienia, a wy-
równanie personalnego stanu obu 
drużyn, które po końcowym gwizd-
ku arbitra pogratulowały sobie 
zdobytych punktów.
- Po takim spotkaniu remis trud-

no uznać za sprawiedliwy rezultat 
- komentował trener P. Tronina. 
- Potrafimy jednak docenić punkt 
zdobyty na boisku wicelidera, choć 
według mnie zespół zasłużył na 
więcej. W przekroju całego spotka-
nia sprawialiśmy bowiem lepsze 
wrażenie i to my prowadziliśmy 
grę, konsekwentnie realizując na 
murawie założenia taktyczne. 
Przyznam, że niektóre decyzje sę-
dziego po przerwie były dla mnie 
nie zrozumiałe i mam wrażenie, że 
mogły w jakiś sposób zaważyć na 
końcowym wyniku. Ale cieszymy 
się z punktu i coraz lepszej gry, 
która pozwala nam z umiarko-
wanym optymizmem szykować się 
na wyjazdu do lidera, gdzie także 
zamierzamy powalczyć. 

TYLKO CENNY REMIS
MKP WOŁÓW
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Na tytuł rycerzy wiosny w zna-
komitym stylu pracują piłkarze 
z Krzelowa, którzy na starcie run-
dy rewanżowej urwali punkty 
liderowi z Krościny (1-1), zaś 
w niedzielę okazali się lepsi od 
solidnej drużyny z Piotrkowic. Na 
razie największym beneficjentem 
ostatniego triumfu Komety są 
futboliści z Krzydliny, którzy po 
efektownym zwycięstwie nad 
konkurentami z Orzeszkowa mogą 
cieszyć się z pozycji wicelidera, 
wchodząc do gry o A-klasowy 
awans. Wprawdzie z 2.miejsca 
awansują tylko 3 drużyny z naj-
lepszą średnią punktową zdobyczą 
w meczu, a ekipa AKS z wynikiem 
2,11 w tym gronie zajmuje dopie-
ro 7.pozycję. Bez względu na te 
wyliczenia najbliższe powiatowe 
derby w Krzelowie zapowiadają się 
niezwykle atrakcyjnie.

grupa 1. (Wrocław)
AKS KRZYDLINA MAŁA
- VICTORIA ORZESZKÓW                 10-0 (4-0)
Bramki: S. Przydatek (14’, 20’, 44’), J. Sza-
frański (23’, 61’), M. Leśniewski (66’), D. Żo-
łądziejewski (70’, 85’), S. Czyżowicz (72’), P. 
Matusiewicz (90’);
AKS: A. Manuił – R. Pietras, K. Heluszka (80’ 
M. Konieczny), M. Kubiak, K. Stefanowski, S. 
Przydatek (55’ P. Matusiewicz), K. Miłkow-
ski (65’ M. Leśniewski), J. Szafrański (65’ A. 
Judziński), D. Żołądziejewski, D. Uść (55’ P. 
Kozak), A. Wodnicki (65’ S. Czyżowicz);
VICTORIA: P. Żmurko – M. Kozarek, K. 
Strzemski, K. Głuszko, P. Lisiecki, D. Biełusz, 
K. Partyka, K. Podbucki, N. Śledź, D. Samsel, 
B. Niedzielski.

Z roli faworyta w pełni wywiązali 
się piłkarze z Krzydliny, którzy 
wyraźnie pokonali konkurentów 
z Orzeszkowa. W spotkaniu tym 
wyraźnie widać było, na jakim 
etapie budowy drużyny znajdują 

się obie ekipy, więc mimo ambitnej 
postawy gracze Victorii szybko mu-
sieli pogodzić się z kolejną porażką.
KS Piotrkowice
- KOMETA KRZELÓW                      0-1 (0-1)
Bramka: M. Napora (32’);
Żółte kartki: P. Szymański, W. Białek, J. No-
waczyk;
Czerwona kartka: P. Szymański (53’);
KOMETA: J. Nowaczyk – P. Szymański, D. 
Piekło, P. Ryśkiewicz, A. Marcinkowski (78’ 
M. Rzepka), M. Kędzierski, M. Napora, M. 
Białek (66’ F. Stuchły), M. Głowacki (51’ W. 
Białek), P. Białek, K. Kmieć.

Mocno do rankingowego awansu 
krzydlinian przyczynili się pił-
karze Komety, którzy na boisku 
w Piotrkowicach potwierdzili swoją 
znakomitą dyspozycję. Po bar-
dzo ciekawym pojedynku rycerze 
wiosny zdobyli kolejny futbolowy 
skalp, a o rezultacie konfrontacji 
z byłym już wiceliderem przesądzi-
ło trafienie Marka Napory.
KUSY POGALEWO WIELKIE
- Lech Barkowo                                4-0 (2-0)
Bramki: Ł. Radzijewski (14’), D. Wróbel (17’, 
48’), T. Posłuszny (88’);
Żółte kartki: S. Tyszkowski, Ł. Radzijewski;
KUSY: J. Gawlikowski – Ł. Radzijewski, S. 
Radziejewski (80’ Maciej Mil), T. Daniel (70’ 
J. Pietroń), K. Pietroń (60’ P. Sierota), Marcel 
Mil, M. Posłuszny (60’ G. Wawrzyniaczyk), S. 
Tyszkowski, K. Wójcik, D. Mikołajczak (60’ D. 
Tarsalewski), D. Wróbel (70’ T. Posłuszny).

W gronie zespołów goniących 
lidera znajdują się także pogale-
wianie, którzy po kolejny kom-
plet rankingowych oczek sięgnęli 
w starciu z Lechem Barkowo. 
Piłkarze Kusego zdecydowanie 
dominowali od samego początku, 
a dublet Damiana Wróbla (na 
zdjęciu) umocnił pogalewskiego 
snajpera na 2.pozycji wśród ligo-
wych strzelców.

KS BRZEG DOLNY
- OLIMPIA GODZIĘCIN                      8-1 (4-0)
Bramki: T. Woś (4’), M. Burdyński (25’, 53’), 
F. Kubala (28’, 61’), W. Biruk (45’), C. Lisiecki 
(48’), O. Samborski (+90’) oraz D. Kasprzyk 
(82’);
Żółte kartki: C. Lisiecki oraz D. Morawski;
KS: W. Lesiewicz – O. Kaczmarek (60’ H. Za-
wadzki), A. Kuzaj, S. Węglarz (55’ O. Król), G. 
Mikołajczyk (43’ D. Skoczeń), M. Kidoń (55’ 
O. Samborski), C. Lisiecki, T. Woś, W. Biruk, F. 
Kubala, M. Burdyński (60’ S. Siwek);
OLIMPIA: D. Hawrylczak – M. Igierski (65’ 
A. Lewocki), T. Borowski, M. Faron (30’ G. 
Szewczyk), M. Blauth (46’ D. Kasprzyk), P. 
Waigner (46’ D. Morawski), M. Kopacz, Ł. 
Kociołek, S. Skrzek, K. Baran (65’ P. Perekiet-
ka), K. Lipa.

Niespodzianki nie było również 
w dolnobrzeskim derby, gdyż gra-
cze KS szybko uporali się z Olim-
pijczykami z Godzięcina.
Pozostałe wyniki: Orkan - Odra 0-2.

TABELA
1. KS Krościna Wielka 18 45 103-39
2. AKS KRZYDLINA MAŁA 18 38 72-26
3. KS Piotrkowice 19 37 69-51
4. KOMETA KRZELÓW 19 37 45-34
5. KUSY POGALEWO WLK. 18 36 60-40
6. KS BRZEG DOLNY 18 33 64-31
7. Dolpasz II Skokowa 17 25 40-36
8. ZRYW GŁĘBOWICE 18 24 64-50
9. Orkan Borzęcin 19 17 39-62

10. Lech Barkowo 18 13 26-53
11. VICTORIA ORZESZKÓW 19 13 31-72
12. Odra Uraz 19 11 36-91
13. OLIMPIA GODZIĘCIN 18 9 27-91
21.kolejka (11 maja): OLIMPIA - Lech 
(11.00); Krościna Wlk. - BRZEG D. (14.00); 
Orkan - KUSY (14.00); VICTORIA - Dolpasz II 
(14.00); KOMETA - KRZYDLINA (14.00).

grupa 3. (Legnica)
ODRA II LUBIĄŻ
- Krokus Kwiatkowice                        1-6 (0-2)
Bramka: B. Kozłowski (52’);
Żółta kartka: G. Połetek;
Czerwona kartka: G. Połetek (66’);
ODRA: K. Główka – M. Jakubowski, D. Soro-
ko, Ł. Piskorski, M. Gliszczyński (46’ J. Drachy-
nicz), G. Połetek, B. Kozłowski (59’ M. Vyho-
vskyi), A. Niewiadomski (73’ M. Główka), M. 
Rutowicz (46’ F. Kreczmer), M. Kijaczek, P. 
Główka.

TABELA
1. Mewa Kunice 16 48 91-4
2. Czarni Dziewin 16 41 84-30
3. Rycerz Legnickie Pole 16 37 90-22
4. Ikar II Miłogostowice 16 28 56-46
5. Krokus Kwiatkowice 16 27 32-31
6. Kaczawa II Bieniowice 16 24 51-56
7. Mała Unia Rosochata 16 20 39-37
8. ODRA II LUBIĄŻ 16 18 37-50
9. Zryw Chełm 16 16 37-57

10. KS Mierzowice 16 12 26-72
11. Korona Kawice 16 6 21-92
12. Odra Rzeczyca x x x
18.kolejka (18 maja, 11.00): ODRA - Korona.

Wprawdzie teoretycznie do końca 
sezonu na boiskach klasy A każda 
z drużyn ma jeszcze do zdobycia po 18 
punktów i szans na zwycięstwo w roz-
grywkach nie można pozbawiać choćby 
Błyskawicy Lenartowice (na margine-
sie: jedynej ekipy, której udało się ograć 
zespół żernickiego Piasta - 0-1), ale po 
środowym meczu w Lubiążu z pełnym 
przekonaniem zawodnicy Odry gratu-
lowali już awansu właśnie rywalom 
z wrocławskich Żernik. W bezpośred-
nim pojedynku z liderem podopieczni 
trenera Mateusza Wojtyło stworzyli 
znakomite futbolowe widowisko i na 
dystansie całego spotkania nie ustę-
powali wymagającej konkurencji, ale 
ostatecznie okazali się gorsi o trafienie, 
które zdaje się zamykać walką o bez-
pośredni awans do klasy okręgowej. Po 
24.kolejkach bowiem zespół Piasta ma 
6 rankingowych oczek przewagi, a biorąc 
pod uwagę fakt, że do tej pory jego zawod-
nicy grają ze skutecznością 90%, średnią 
5,54 gola na mecz i mogą pochwalić się 
najlepszą defensywą ligi (0,83 straconej 
bramki w meczu) - trudno przypuszczać, 
aby na lidera przyszło załamanie formy.

ODRA LUBIĄŻ
- Piast Żerniki                                  0-1 (0-1)
Żółta kartka: D. Krakowiak;
ODRA: D. Posacki – K. Sołowski (82’ Ł. Pi-
skorski), J. Szuszfalak, M. Wojtyło, J. Niewia-
domski (66’ O. Altelbani), P. Wanias (80’ D. 
Krakowiak), M. Mostipan, P. Leśniewski, W. 
Wypych, F. Kulas (85’ M. Kijaczek), M. Pawło-
wicz (66’ K. Kebba).

Spotkanie będące hitem wiosennych 
zmagań rozpoczęło się od prawdziwego 
trzęsienia ziemi, gdyż już w 5.minucie 
rywalizacji goście przeprowadzili skład-
ny atak, zakończony celnym strzałem. 
Szybkie prowadzenie zawodników Pia-
sta wyraźnie podirytowało gospodarzy, 
którzy ze zdwojoną intensywnością - 
i tak już przecież mocno zmotywowani, 
przystąpili do odrabiania strat, w tym 
okresie zdobywając zdecydowaną do-
minację na murawie. Nasz zespół miał 
naprawdę kilka świetnych okazji na 
zdobycie wyrównania, ale żerniczanie 
pokazali, że ich defensywa to naprawdę 
znakomicie funkcjonująca futbolowa 
maszyneria, która może w starciu 
z Odrą nie działała idealnie, ale nawet 
kiedy lubiążanom udało się wyjść na 
czystą pozycję, to na posterunku zawsze 
był piastowski golkiper. W tym okresie 
okazję do zmiany rezultatu mieli Mate-
usz Pawłowicz czy Jakub Szuszfa-
lak, ale po ich uderzeniach futbolówka 
ostatecznie nie zatrzepotała w siatce 
i na przerwę w lepszych humorach 
schodzili goście, choć losy spotkania 
cały czas pozostawały otwartą kwestią.

Po zmianie stron gospodarze nie 
rezygnowali i nadal ambitnie gonili 
wynik. Ponownie z pewnej optycznej 
przewagi cieszyli się lubiążanie, co 
znalazło wyraz w kilku ciekawych 
okazjach do zdobycia prowadzenia, ale 
z drugiej strony cały czas na baczności 
musiał być Daniel Posacki, gdyż żer-
niczanie potrafili groźnie skontrować. 
Mimo ciekawego spektaklu i futbolowej 
walki stojącej na okręgowym poziomie 
w tym hitowym meczu zobaczyliśmy 
tylko 1.trafienie, które praktycznie roz-
strzygnęło losy walki o awans i po koń-
cowym gwizdku arbitra szkoleniowiec 
Odry mógł gratulować ekipie Piasta 
zwycięstwa w A-klasowej rywalizacji, 
ale nie tylko: - Gdyby w futbolu były 
także oceny za styl, to po tym meczu 
nie schodzilibyśmy z murawy z pusty-
mi rękami - komentował dalej grający 
trener lubiążan. - Gratulujemy zwy-

cięzcom, ale mimo braku skuteczności 
również nasz zespół zasłużył na słowa 
uznania, gdyż w spotkaniu tym z całą 
pewnością nie byliśmy gorszą drużyną. 
Do poziomu rywalizacji dostosowali się 
także kibice, dzięki którym te zawody 
miały nie tylko wyśmienitą oprawę, 
ale po końcowym gwizdku byli dla nas 
także wspaniałym wsparciem, za co im 
wszystkim szczególnie dziękuję.

Orzeł Bukówek
- SPARTA MIŁCZ                             0-2 (0-2)
Bramki: P. Konon (34’), K. Tabak (40’);
Żółta kartka: P. Zarzycki;
SPARTA: M. Jaguś – S. Kril, D. Stróżyński, 
A. Korcz (66’ P. Zarzycki), T. Kuc, P. Konon, 
P. Łuszcz, E. Stańczyk (83’ K. Leszczuk), M. 
Czochara (55’ D. Grablewski), K. Tabak, P. 
Stróżyński.

Zupełnie inne cele w rozgrywkach 
od samego początku mieli Spartanie, 
gdyż beniaminek z Miłcza praktycznie 
skazany był na trudną walkę o ligo-
wy byt. Na początku szło to bardzo 
opornie i do listopadowego derby vs. 
starowołowskim Herosom (4-1) zespół 
miał na koncie 12 porażek i wyraźną 
perspektywę degradacji. Tymczasem 
w rundzie wiosennej miłczanie punk-
tują ze skutecznością 48% i utrzymanie 
A-klasowego statusu nie wydaje się 
niewykonalną sportową misją. Tym 
bardziej, że swoje Spartanie zrobili 
w Bukówku, w starciu z Orłem wy-
korzystując każdy ze swoich atutów. 
Przyznać jednak trzeba, że gospodarze 
nieco to zadanie ułatwili, gdyż ponad 
godzinę drużyna gości grała z przewagą 
zawodnika, a w 7 minut po czerwony 
kartonik dla jednego z bukowskich 
Orłów na listę strzelców wpisał się 
Patryk Konon, a rezultat jeszcze 
przed przerwą poprawił Konrad Ta-
bak, dzięki czemu po zmianie stron 
przyjezdni w pełni kontrolowali prze-
bieg i rezultat pojedynku, zasłużenie 
inkasując komplet punktów.

Porcelana Ciechów
- HEROSI STARY WOŁÓW               3-3 (1-1)
Bramki: M. Berestecki (33’), E .Uść (66’, 85’); 
Żółte kartki: O. Likhovchuk, D. Adamczak;
HEROSI: S .Siepko – G. Kozak, D. Adam-
czak, S. Uść, E. Uść, P. Fałat (80’ I. Fede), R. 
Budzyński, M. Berestecki, O. Likhovchuk 
(84’ I. Putria), O. Fede, M. Zalewski.

O tym, co wydarzyło się w Bukówku 
dobrze wiedzieli piłkarze ze Starego 
Wołowa wybiegając na murawę boisk 
w Ciechowie. Herosi - aby nie tracić 
dystansu do konkurentów z Miłcza, 
z którymi rozegrają ostateczny futbolo-
wy pojedynek o utrzymanie - w meczu 
z Porcelaną nie mogli pęknąć - i to się 
udało… przynajmniej połowicznie. 
24.kolejka: Zorza - Polonia II Śr.Śl. 1-3; Polo-
nia II B. - Mechanik 5-0; Zieloni - Dobroszów 
5-2; Błyskawica - Galakticos II 11-0; Sokół - 
Ślęża 0-2.

TABELA
1. Piast Żerniki 24 65 133-20
2. ODRA LUBIĄŻ 24 59 85-33
3. Zorza Wilkszyn 24 53 92-36
4. Polonia II Środa Śl. 24 52 121-30
5. Błyskawica Lenartowice 24 52 104-34
6. Ślęża Sobótka 24 44 71-45
7. Zieloni Rakoszyce 24 41 86-53
8. Polonia II Bielany Wr. 24 40 84-55
9. Porcelana Ciechów 24 33 56-70

10. Sokół Smolec 24 31 67-59
11. Mechanik Brzezina 24 28 53-83
12. Galakticos II Solna 24 24 49-81
13. SPARTA MIŁCZ 24 16 35-116
14. HEROSI STARY WOŁÓW 24 13 32-133
15. KS Dobroszów 24 10 39-131
16. Orzeł Bukówek 24 4 18-146
25.kolejka (10-11 maja): Piast - HEROSI (so-
bota, 16.00); SPARTA - Zorza (sobota, 16.00); 
Mechanik - ODRA (niedziela, 13.00).

Klasa A (Wrocław - grupa 1.)

Chociaż większość młodzieżowych 
drużyn z naszego powiatu majówkę 
miała wolną, to jednak ten czas był 
dla młodych futbolistów szczególny, 
gdyż w sobotę w Wołowie rozegrały się 
juniorskie derby. Ich zdecydowanym 
faworytem byli gospodarze, którzy już 
w październiku mocno potraktowali 
Akademików na ich murawie (5-1), 
a w rewanżu szybko potwierdzili swo-
ją lepszą dyspozycję, już na przerwę 
schodząc z wyraźną zaliczką, którą po 
zmianie stron nieznacznie zwiększyli. 
Również 4 gole swoim rankingowym 
sąsiadom z Żórawiny zaaplikowali 
wołowscy trampkarze i teraz obie ekipy 
nie sąsiadują już w tabeli.

JUNIORZY
1.LIGA WOJEWÓDZKA

NKP WOŁÓW
- AP BRZEG DOLNY                                4-0 (3-0)
Bramki: M. Warpas (16’, 44’), K. Romano-
wicz (27’), M. Wiąckiewicz (50’); 
Żółte kartki: K. Romanowicz, M. Nowak 
oraz K. Żuk, K. Cichocki, J. Perłak; 
MKP: H. Łukaszewski – M. Ochap, M. Dziu-
biński (65’ A. Zalewski), M. Piątek (65’ J. Ło-
ziński), F. Nowak, K. Romanowicz (70’ A. Pur-
cha), I. Partyka (80’ M. Płonka), M. Nowak, 
M. Warpas, M. Wiąckiewicz, J. Rutkiewicz 
(65’ M. Jabłonka); 
AP: B. Chyziński (68’ C. Sadowski) – T. Niczyj, 
M. Tkaczyk, R. Strzałkowski, F. Szał, K. Cichocki 
(46’ J. Perłak), S. Kosiński, G. Awdziewicz (60’ P. 
Bęben), E. Fedczyszyn (68’ J. Kawalec), K. Py-
tlak (60’ F. Bęben), K. Żuk (50’ P. Karcz).

TABELA
1. Chrobry Głogów 22 62 99-20
2. Ślęza Wrocław 19 46 94-19
3. Olympic Junior Wrocław 19 43 82-31
4. Parasol Wrocław 19 43 75-24
5. FC Wrocław Academy 20 42 106-24
6. Karkonosze Jelenia G. 21 38 60-36
7. Polonia-Stal Świdnica 21 32 38-54
8. MKP WOŁÓW 20 31 50-70
9. WKS Śląsk Wrocław 21 22 56-56

10. Moto-Jelcz Oława 20 21 28-75
11. Bobrzanie Bolesławiec 20 20 27-54
12. AP BRZEG DOLNY 21 9 13-89
13. Piast Nowa Ruda 21 4 13-93
14. Bielawianka Bielawa 20 3 11-107
25.kolejka (10 maja): AP - Moto-Jelcz 
(11.00); Ślęza - MKP (18.00).

TRAMPKARZE
5.LIGA OKRĘGOWA

KS Żórawina
- MKP WOŁÓW                                    2-4 (2-1)
Bramki: D. Moskal (40’, 49’, 68’), H. Studnicki 
(42’).

TABELA
1. Polonia Bielany Wr. 6 18 31-2
2. AP Football Wrocław 6 15 30-8
3. UKS Bierutów 5 13 27-17
4. Fenomen Leśnica 6 12 19-17
5. Prestige Football Academy 6 12 21-13
6. MKP WOŁÓW 6 9 17-14
7. Wratislavia Wrocław 5 7 7-12
8. KS Żórawina 6 7 9-21
9. Olympic III Junior Wr. 5 6 9-12

10. Bór Oborniki Śl. 5 4 6-9
11. WKS Wierzbice 6 4 9-19
12. UKS Gminy Miękinia 5 3 9-16
13. Polonia Wrocław 5 3 6-20
14. Burza Bystrzyca 6 0 23-43

7.kolejka (10 maja, 10.00): MKP - Polonia 
Wrocław.

PIŁKA MŁODZIEŻOWA

Klasa B

eprasa.pl 067ee1d85a
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USŁUGI
 � ∙ Video�lmowanie, 602879746,  

515276337.

 � Remonty mieszkań i łazienek 
tel. 881683784

RÓŻNE
SPRZEDAM

Drewno opałowe tel. 
609487417

KUPIĘ

 � Kupię monety, zegarki, srebro, 
odznaczenia. 725332771

NIERUCHOMOŚCI
SPRZEDAM

 � Sprzedam 2 pokojowe 
mieszkanie  56.61 m kw. w 
Brzegu Dolnym 4 pietro, tel.   
502826522

 � Sprzedam ziemie rolną klasa 
RIIIb 1,5h powiat wołowski tel.  
781590300

ZAMIENIĘ

 � Zamienię mieszkanie komunal-
ne 46m2 bardzo jasne 2 pokoje 
na większe min 3 pokoje. Moż-
liwa spłata zadłużenia bądź do-
płata.  Mieszkanie znajduje się w 
samym rynku w Brzegu Dolnym. 
Tel. 661564925

MOTORYZACJA
KUPIĘ

 � K u p i ę  a u t o  d o  8 0 0  z ł ,  
604317276.

 � Kupię ciągniki, przyczepy i 
maszyny rolnicze 602811423 
lub 535135507

PRACA
DAM PRACĘ

 � Zatrudnię ogrodnika na dużej 
posesji wiejskiej. Wynagrodze-
nie 6000zł miesięcznie. Praca w 
Krzydlinie Wielkiej. Umówić się 
na rozmowę tel. 606587176

 � Zatrudnię guwernantkę, wa-
runki: mieszkanie i wyżywienie 
służbowe, wynagrodzenie do 
uzgodnienia. Umówić się na roz-
mowę tel. 606587176

 � Poszukuje pracownika do 
koszenia może być z prawem 
jazdy lub bez tel. 881055870

POMOC
 �  • Grupa Anonimowych Alko-

holików, Wołów pl. Szkolny 2, 
grupa Tolerancja- niedziela godz. 
17:00,grupa Sami Swoi wtorek 
godz.17:00 Ścinawa ul. Zgody 
12 (salka katechetyczna), piątek 
godz. 17.00, tel. zaufania 71 321 
21 24  od godz. 16:00.

 �  • Pomoc weterynaryjna, tel. 
071 319 03 78;  0606 46 97 97.

 �  • Punkt Wspierania Rodzin, Ry-
nek 18, Brzeg Dolny, GOSP. p. nr 2, 
wtorek 17.00–19.00, tel. 071 319 
56 62,  w. 19.

 �  • Psycholog, Rynek 18, Brzeg 
Dolny, GOSP. p. nr 2, poniedzia-
łek – piątek 16.00–20.00, tel. 071 
319 56 62,  w. 19.

 � • Gminna Komisja Rozwiązywa-
nia Problemów Alkoholowych w 
Wołowie podejmuje czynności 
zmierzające do orzeczenia o za-
stosowaniu wobec osoby uza-
leżnionej od alkoholu obowiąz-
ku poddania się leczeniu w za-
kładzie lecznictwa odwykowego 
w oparciu o uprawnienia nadane 
ustawą z dnia 26 października 
1982 roku o wychowaniu w trzeź-
wości przeciwdziałaniu alkoho-
lizmowi. Komisja prowadzi w/w 
czynności wyłącznie wobec osób 
zameldowanych bądź mieszka-
jących na terenie Gminy Wołów. 
Punkt konsultacyjny GKRPA mie-
ści się w Wołowie przy pl. Szkol-
nym nr 2, tel 71 389 14 95, e-ma-
il gkrpawolow@op.pl. W punk-
cie konsultacyjnym GKRPA peł-
nią dyżury specjaliści - w ponie-
działki w godz. 16.00 – 19.00 oraz 
w czwartki w godz. 15.00 - 18.00 
do dyspozycji mieszkańców po-
zostaje psycholog, natomiast w 
środy w godz. 16.00 - 19.00 kon-
sultant ds. uzależnień.  W niedzie-
le o godzinie 17.00 odbywają się 
spotkania grup AA. 

 � • Poradnia Problemów Uza-
leżnień, pon., wt. 7.30–13.30, 
śr., czw. 7.30–17.30, tel.  071 319 
56 62.

 � • Poradnia Psychologiczno-Pe-
dagogiczna w Brzegu Dolnym, ul. 
1 Maja 1A, I piętro (dawny inter-
nat ZSZ), tel. 071 319 99 94, pro-
ponuje dzieciom, młodzieży, ro-
dzicom i nauczycielom szeroką 
ofertę psychologiczną, pedago-
giczną i logopedyczną, m.in. w 
zakresie: diagnozy, terapii, pro�-
laktyki, poradnictwa, planowania 
kariery zawodowej. Wizyty BEZ-
PŁATNE. Czynne od poniedział-
ku do piątku w godz. 8.00–15.00.

 � • Powiatowa Stacja Sanitarno-
-Epidemiologiczna w Wołowie, 
kontakt  071 389 28 56, po go-
dzinach urzędowania oraz w dni 
wolne od pracy, telefon dyżurny 
–  0604 208 816.

 � Grupa Anonimowych Narko-
manów Grupa „Warriors”, spotka-
nia w niedzielę od 16:00 do 18:00 
w 2. niedzielę miesiąca, miting 
otwarty, Brzeg Dolny, ul. Zwycię-
stwa 5 (wejście po prawej stronie) 
tel. kontaktowy 790491700.
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„Wdzięczność jest najzdrow-
szą ze wszystkich ludzkich 
emocji. Im więcej wdzięczno-
ści wyrażasz za to, co masz, 
tym większe prawdopodo-
bieństwo, że będziesz mieć 
jeszcze więcej powodów do 
jej wyrażania.”

Warto dziękować i warto być 
wdzięcznym! 

I właśnie przyszedł czas po-
dziękowań. Podziękowań dla 
absolwentów, podziękowań 
dla Rodziców za czas spędzony 
w Technikum nr 1 im. Tade-
usza Kościuszki w Wołowie. 
Dziękuję moim wychowankom, 
uczniom Technikum Logistycz-
nego, z którymi przez cały okres 
nauki wspólnie przeżywałam 
cały kalejdoskop różnych emocji, 
i tych pięknych, i tych mniej 
radosnych, ale każde były po coś 
i każde były ważne i potrzebne. 
I złość, i smutek, i radość, i gniew, 
wściekłość i rozczarowanie, i eks-
cytacja i szczęście. Każdy dzień 
w Technikum to była Wasza dro-
ga do dorosłości, do rozwoju, do 
poznawania siebie. To była nasza 
wspólna droga. Dziękuję za każde 
działanie, w które przez 5 lat się 
angażowaliście, dziękuję za akcje 

krwiodawstwa, za akcje DKMS, 
za akcje charytatywne, za akcje 
profilaktyczne, za wszystkie 
pyszne ciasta i niespodzianki, 

które piekliście kiedy tylko była 
taka konieczność. Dziękuję za 
serce, które zostawialiście dla 
innych w potrzebie. 

Dziękuję Rodzicom za zaufa-
nie, za współpracę, za cierpliwość 
i odpowiedzialność w realizacji 
naszych wychowawczych posta-
nowień. Dziękuję Rodzicom za 
cały trud i wysiłek, który wło-
żyliście w wychowanie Waszych 
dzieci, bo dzięki Waszej miłości 
i trosce dziś szkołę kończą dojrza-
li i odpowiedzialni młodzi ludzie. 

A Wy drodzy uczniowie za-
mknijcie oczy i sami zobaczcie 
siebie, jak się zmieniliście od cza-
su, kiedy w 2020 roku przekra-
czaliście piękną bramę „Kościusz-
kowców”, a teraz w 2025 roku 
kończycie przygodę, jaką była na-
uka w szkole ponadpodstawowej. 
Pięć pięknych, wcale nie łatwych 
lat. W nagrodę w kieszeni macie 
certyfikaty zdanych egzaminów 
zawodowych i tytuł Technika Lo-
gistyka! A w głowie moc wrażeń 
i wspomnień. 

Teraz świat stoi przed Wami 
otworem i tylko od Was zależy, 
co zrobicie ze zdobytą wiedzą 
i doświadczeniem, gdzie posta-
wicie kolejny krok. Wierzę, że 
wybierzecie mądrze, bo mądrość 
to nie tylko oceny na świadec-
twie, mądrość to wybory, które 
dają satysfakcję i radość, które 
uskrzydlają i są zgodne z Wa-

szymi wartościami, postawami 
i przekonaniami. 

Bądźcie szczęśliwi gdziekol-
wiek będziecie, spełniajcie ma-
rzenia i realizujcie cele. 

I niech w życiu przyświecają 
Wam słowa naszego Patrona Ta-

deusza Kościuki „Największym 
zwycięstwem jest to, które 
odnosimy nad nami samymi”
 To była piękna przygoda edu-

kacyjna!
Powodzenia na maturze!

Izabela Michońska

Do zobaczenia w dorosłym życiu

eprasa.pl 067ee1d85a
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NA ZDROWIE                    NA ZDROWIE 

STOMATOLOG

• Stomatologia dla Rodziny 
Kompleksowe leczenie 
stomatologiczne, nowoczesne 
materiały, radiowizjogra�a, 
RTG, chirurgia, protetyka. 
Oborniki Śl., ul. Łokietka 22 
Rejestracja: 71 310 26 12

UROLOG

• Aleksander Biały 
Chirurg Specjalista Urolog 
Prywatny Gabinet 
Urologiczny, USG, Wołów 
ul. Piłsudskiego pok.115 
(przychodnia rejonowa) 
Środa 15:00-18:00 
tel. 71 777 60 30
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Wojciech Ugorski
specjalista radiolog

USG
Poniedziałek

Ścinawa, ul. Jagiełły 16
godz. 9:00 - 12:00

Wtorek
Brzeg Dolny, 

Aleje Jerozolimskie 28
godz. 15:30 - 19:00

Piątek
Wołów,  

ul. Piłsudskiego 34
godz. 15:30 - 19:00

600 069 413
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mgr Emilia Katarzyna Szewc
dyplomowana optometrystka, 

rehabilitantka widzenia, terapeuta SI
(absolwentka Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu)

Brzeg Dolny, Tęczowa 11

rejestracja: tel. 71 319 66 15 

lub 729 875 306

od 1993 r.

OCT przedniego i tylnego odcinka oka

Fotogra�a dna oka

Bezkontaktowy pomiar ciśnienia 
wewnątrzgałkowego

Kontrola progresji krótkowzroczności u dzieci

(biometria oka)

Dobór okularów i soczewek kontaktowych

Terapia (rehabilitacja) widzenia dzieci  
i dorosłych

GABINET OPTOMETRYCZNY
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TYGODNIK • WYDAJE „Agencja Reklamowo-Medialna ART” Marta Ringart Orłowska, redakcja: Marta Ringart-Orłowska (redaktor naczelna), Katarzyna Dolata (administracja, reklama, marketing), Dariusz Judziński 
(dziennikarz sportowy), Dagmara Zielińska (dziennikarz),  Katarzyna Kijakowska (dziennikarz),  Kalina Tabor (dziennikarz), kolportaż: Stanisław Bednarz, Beata Wichman. Współpracownicy: Gabriel Zagrodny.  Redakcja 
i biuro ogłoszeń: Wołów, ul. Zwycięstwa 15 – czynne od poniedziałku do piątku 8.00-16.00, tel. 071/ 319 79 18; • Skład własny • Druk: Agora-Poligra�a Sp. z oo • Redakcja nie odpowiada za treść ogłoszeń, reklam i życzeń. 
Zastrzega sobie prawo zmiany tytułów, skracania i adiustacji tekstów • Wzory reklam chronione są prawem autorskim • Materiałów niezamówionych nie zwracamy • Nasz adres poczty elektronicznej: sekretariat@kuriergmin.pl;  
reklama@kuriergmin.pl Nakład do 3000 sztuk. Tygodnik Kurier Gmin należy do Stowarzyszenia Gazet Lokalnych (SGL) i Stowarzyszenia Dolnośląskie Media Lokalne (SDML). Portal: www.kuriergmin.pl

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
informuje, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Wołowie www.bip.wolow.pl,  

zamieszczono wykaz nieruchomości przeznaczonych do najmu      

Miejscowość Nr geodezyjny Opis nieruchomości Termin wywieszenia wykazu

Wołów dz. nr  37/51 AM-34 Garaż o pow. 18,00 m 2 28.04.2025 r.

Wołów dz. nr  80/14 AM-35 Garaż o pow. 15,46 m2 28.04.2025 r.

Wołów dz. nr 80/12 AM-35 Garaż o pow.15,46 m2 28.04.2025 r.

Wołów dz. nr 80/13 AM-35 Garaż o pow. 15,46 m2 28.04.2025 r.

Lubiąż dz. nr 149/24 AM-1 Garaż o pow. 18,00 m2 28.04.2025 r.

Z wykazami o najmie można zapoznać się w Wydziale Finansów i Budżetu, Referat Gospodarki Mieniem Komunalnym 
i Egzekucji w Wołowie, ul. Marsz. J. Piłsudskiego nr 27,  tel. 71 319 13 64.
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Wrocław – Kłodzko

Nawet w 64 min!
*

*Z Wrocławia Głównego do Kłodzka Głównego w rozkładzie obowiązującym od 09.03.2025 r. do 14.06.2025 r.
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